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V kostce na fotce
Rekonstrukce sociálního zařízení v Loutkovém divadle se v polovině června 
blížila ke konci. Na fotografiích můžeme vidět rozdíl oproti původnímu stavu 
sociálek. Opravené divácké zázemí divadla si budou moci diváci prohlédnout 
a vyzkoušet 2. října, kdy je v plánu zahájení sezony odloženou celostátní 
přehlídkou Letnice Rakovník 2020. 

Společnost DonGemini darovala městu 100 ks dezinfekčních gelů pro po-
třeby úřadu. 

Vestavba v zázemí v patře

Dámské toalety

Pánské toalety

Poskytování bezúročné 
půjčky pro živnostníky

Středočeský kraj umožňuje živnostníkům žádat o účelovou návratnou 
finanční výpomoc.
Upozorňujeme, že  o  půjčku poskytovanou Středočeským krajem 
může žádat pouze osoba samostatně výdělečně činná (dále jen „ža-
datel“) za dodržení stanovených podmínek.
Chcete vědět, zda se můžete přihlásit o „půjčku“? Odpovězte si na ná-
sledující otázky. Pokud si na všechny následující otázky odpovíte ANO, 
bude Vám žádost schválena.
–	 Jste k datu žádosti evidován v rejstříku živnostenského podnikání 

a je Vám přiděleno IČO a jste fyzická osoba provozující živnost podle 
§ 2 a 3 zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnos-
tenský zákon), ve znění pozdějších předpisů a ke 12. 3. 2020 včetně 
jste svou živnost aktivně provozoval?

–	 Máte alespoň jednu živnost, která není pozastavená, přerušená 
nebo zrušená ke 12. 3. 2020?

–	 Neprobíhá u Vás exekuční a  insolvenční řízení a nejste zanesen 
v registru exekucí a insolvencí?

–	 Máte sídlo podnikání na území Středočeského kraje?
–	 Nemáte trvalé bydliště na  ohlašovně obecního nebo městské-

ho úřadu?
–	 Nepřekročíte příjmem této půjčky podmínky stanovené v sou-

ladu s nařízením Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. prosince 
2013 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské 
unie na podporu de minimis (Úř. věst. L 352, 24. 12. 2013)?

Proces registrace se skládá z jednotlivých kroků, kde je nezbytné vy-
plnit všechny povinné položky. V případě nejasností můžete kontak-
tovat podporu na e-mailu 
pujckazivnostnikum@kr-s.cz.
Více informací najdete také na internetových stránkách 
https://pujckazivnostnikum.kr-stredocesky.cz/register

www.murako.cz

http://www.murako.cz
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ÚVODNÍK
Četli jste už letošní Turistické noviny Ra-
kovník? Pokud ne, zajděte si pro ně do 
Městského informačního centra na Hu-
sově náměstí nebo si je stáhněte v elek-
tronické verzi na internetových stránkách 
informačního centra. Letošní léto bude 
patřit výletům po domácích luzích a há-
jích a Turistické noviny Rakovník mají pro 
vás šestnáct stran výletů po Rakovníku, 
Rakovnicku, ale například i na nejpůso-
bivější místa sousedního Podbořanska. 
A pokud by vám hromada tipů na výlety 
v turistických novinách byla malá, v in-
formačním centru na Husově náměstí 
dostanete mnoho dalších, ať už ve for-
mě tištěných průvodců nebo osobních 
doporučení. Na seznam vašich cílů pro 
letošní léto si však rozhodně napište ra-
kovnickou roubenku Lechnýřovnu, kde 
je do poloviny srpna k vidění jedinečná 
životopisná výstava o Karlovi Burianovi, 
světoznámém operním pěvci původem 
z Rakovnicka. Jak připomíná toto vydání 
Radnice, na letošní rok připadá i deva-
desáté výročí narození spisovatele Oty 
Pavla, jehož život a  dílo je nerozlučně 
spojené s Křivoklátskem, zejména s ře-
kou Berounkou a převoznickou chalupou 
v  Luhu pod Branovem. Všechna místa, 
o nichž Ota Pavel psal, skutečně existují, 
takže jeho povídkové knihy můžete po-
užít nejenom jako znamenitou literární 
potravu, ale i  jako netradiční průvodce 
Křivoklátskem. Samé pěkné výlety vám 
pro letošní léto přeje� Vaše redakce

Ztráty
a nálezy

Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v  kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je možnost 
ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00 – 17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00 – 15.00,  pátek 8.00 – 13.00.
Mimo uvedené hodiny převezme naleze-
nou věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 5. 2020 do 14. 6. 2020

	 Datum	 Popis
	 27. 5. 2020	 Dámská růžová peněženka 

PUMA, finanční hotovost 
	 28. 5. 2020	 Klíč – 1ks 
	 3. 6. 2020	 Mobilní telefon Samsung černý
	 5. 6. 2020	 Svazek klíčů na zeleném pásku

Loni v tuto dobu jsme psali o tom, že sluníčko pálí jako pominuté, pokožka získává třešňový nádech, 
děti pomalu zapomínají na školu a dospělí propadají stresu z plánovaných cest, aby se mohli těšit 
na pláže a stíny, vrcholky hor a zelené údolí, známé i neznámé bary a třeba i dlouho neviděné 
známé. Všichni jsme věděli, že odpočinek je důležitý, a je třeba jej dávkovat měrou uměřenou tak, 
aby člověk získal síly do dalších střetů s prací, problémy a všednodenní realitou. Volali jsme spolu 
s klasikem: „Léto budiž pochváleno!“
Léto budiž i letos, pochopitelně. Jen je více než jasné, že je téměř všechno jinak. Děti zapomněly na 
školu už v dubnu, občas se jim sice připomene, ale ne natolik, aby si od ní potřebovaly odpočinout. 
Dospělí mají plánování, kam odejet, podstatně těžší. Tedy v tom případě, že jim zaměstnavatel 
nenařídil dovolenou už v květnu. Odpočinek bude zřejmě probíhat většinou v České republice 
a střety s prací budou velmi často očekávány s napětím, možná i proto, že nezaměstnanost zvolna 
stoupá a málokdo má práci zcela jistou. Všednodenní realita získala covidový rozměr virového 
rozsahu a každý má v mysli zasunutý pocit, který hovoří o boji s nejistotou a co vlastně bude.
Stejně jako většina obyvatel republiky je na tom i Město Rakovník. Udržuje se v dobré kondici, 
vytváří si rezervy s vyhlídkou na potenciální ztráty a čeká, co přijde. Doufáme, že nic výrazně ne-
očekávaného. Že bude velmi dobře fungovat bazén i Tyršovo koupaliště, přestane kapat z trubek 
a nepřijdou žádné devastující přívalové deště. Že čerstvě modernizované letní kino bude moci 
sloužit obyvatelům Rakovníka a okolí bez jakýchkoliv omezení. Že se budeme moci potkávat 
nejen u vody, ale i na kulturních akcích. Že se po nejdelších prázdninách v novodobé historii 
země potkáme na rakovnickém posvícení u dobrého jídla a pití s přáteli, známými, se sousedy 
a kamarády. Všichni zdraví, odpočatí, vyslunění a očištění od nánosu civilizace. Budeme si vyprávět 
o dovolených, dobrodružstvích a životě, když ne u moře, tak alespoň na českých horách, v českých 
lesích a u českých řek a rybníků.
Současnou situaci je možné brát jako výzvu ke zklidnění a zpomalení našeho životního tempa. 

„Všeliké kvaltování toliko pro hovada dobré jest,“ říkal ostatně učitel národů Jan Amos Komenský. 
Vezměme si tedy toto ponaučení s sebou do batohu na své letní cesty a v září se, věřím, potkáme 
silnější a spokojenější, než jsme kdy byli.
A tedy i letos si dovolíme zvolat s klasikem: „Léto budiž…“ Ale to už přece víte!

Luděk Štíbr a Honza Švácha

LÉTO BUDIŽ POCHVÁLENO I LETOS



4	 Radnice | Červenec – Srpen 2020

INFORMACE Z MĚSTA
	X Dětské dopravní hřiště Rakovník – 
Klicperova ulice

V červnu 2020 se otevírá Dopravní hřiště v Ra-
kovníku pro veřejnost za podpory Ministerstva 
dopravy, SO Besip a Města Rakovník. Dětské do-
pravní hřiště bude v červnu otevřeno každé pon-
dělí, úterý a čtvrtek od 14.00 do 17.00 hod. V době 
letních prázdnin každé úterý a čtvrtek od 9.00 
do 12.00 hod.
Volnočasová aktivita s  možností osvojení zá-
kladních pravidel silničního provozu, hlavně 
pro  děti a  mládež s  odborným lektorem do-
pravní výchovy.
Vlastní jízdní kolo a ochranná přilba do 18 let po-
vinná, bez ní nebude umožněn přístup na DDH. 
Vstup je na vlastní nebezpečí a je zdarma.
Případné dotazy: Josef Šlaich
Autoškola Tempo s.r.o. Rakovník, tel.: 603 271 908

	X Získání dotace na nový kamerový 
bod v Rakovníku

Město Rakovník prostřednictvím programu 
Ministerstva vnitra ČR Program prevence kri-
minality – 2020 žádalo o poskytnutí dotace na 
rozšíření městského kamerového dohledové-
ho systému. Městská policie vytipovala důležité 
body a v rámci žádosti o dotaci navrhla zřízení 
nových kamerových bodů na sokolovně v Ra-
kovníku, Tyršova 733. 
V  rámci Programu prevence kriminality 2020 
Ministerstva vnitra ČR bylo městu na vybudo-
vání nových kamerových bodů v této lokalitě 
schváleno poskytnutí dotace ve výši 350 000 Kč. 
Celkové náklady projektu jsou odhadovány 
na částku 458 590 Kč vč. DPH. Rada města tak 
schválila dofinancování ve výši zhruba 24 % 
z celkových nákladů.
Realizace projektu je stanovena do 30. 11. 2020.
 

	X Podání žádosti o dotaci k projektu 
„Město Rakovník – efektivní 
veřejná správa“

Rada města na základě vyhlášené výzvy Minis-
terstva práce a sociálních věcí v rámci Operač-
ního programu Zaměstnanost rozhodla podat 
žádost o  dotaci k  projektu „Město Rakovník 

– Efektivní veřejná správa“. Žádost pro město 
zpracuje brněnská společnost RPA Dotace, s.r.o.
Žádost se konkrétně týká zpracování genere-
lu vodohospodářské infrastruktury, doplnění 
pasportu veřejné zeleně v oblasti dendrologie, 
pořízení 2 ks digitální úřední desky, rezervační-
ho systému na vybrané úseky úřadu a pořízení 
hlasovacího a konferenčního systému pro zase-
dání zastupitelstva města.
Maximální výše celkových způsobilých výdajů 
činí 10 mil. Kč a míra podpory činí až 95 %.

	X Zadávací řízení na rekonstrukci 
kotelny v areálu Zimního stadionu 
v Rakovníku

Stávající tři plynové kotle v areálu jsou po dvace-
tiletém provozu ve velmi špatném technickém 
stavu. Technik provádějící opravu a údržbu plyno-
vých kotlů konstatoval, že v současné době v pří-
padě dalších oprav již nelze sehnat náhradní díly.
Na základě těchto skutečností byla vypracována 
projektová dokumentace na rekonstrukci kotel-
ny v areálu Zimního stadionu v Rakovníku.

Rekonstrukce bude spočívat v  odstranění 
původních 3 plynových kotlů, které budou 
nahrazeny 2 kondenzačními plynovými kotly 
s nerezovým výměníkem. V rámci rekonstrukce 
kotelny bude také provedena výměna velko-
objemového ohřívače vody o objemu 1 500 l, 
který je v současné době kvůli prasklému plášti 
nefunkční. Tento ohřívač vody je napojen na 
centrální otopný systém.
Projekční cena za výše uvedené práce je 
1 523 461,10 Kč vč. DPH, předpokládá se, že cena 
vzešlá ze zadávacího řízení bude nižší. Rada 
města tak vypsala zadávací řízení k podání na-
bídky na rekonstrukci plynové kotelny v areálu 
Zimního stadionu v Rakovníku.

	X Rozšíření a modernizace 
workoutového hřiště 
v Čermákových sadech 
v Rakovníku

V  současné době se v  Čermákových sadech 
nachází workoutové hřiště, které bylo posta-
veno v  roce 2014 firmou Enuma Elis s.r.o. za 
cenu 307 340 Kč vč. DPH. Toto hřiště je hojně 
využíváno veřejností a tudíž jeho rozšíření a mo-
dernizace bude velkým přínosem pro jeho dal-
ší provozování. Město obdrželo od společnosti 
Kaufland Česká republika, Praha, peněžitý dar 
ve výši 200 000 Kč, určený právě na rozšíření 
a modernizaci tohoto workoutového hřiště. 
Na základě těchto skutečností byla kontaktová-
na firma Enuma Elis s.r.o., která zde toto hřiště 
postavila a ta následně předložila cenovou na-
bídku na jeho rozšíření. Rozšíření bude spočívat 
ve zvětšení zpevněné plochy o 40 m2 na celko-
vou plochu o rozměru 85 m2. Zpevněná plocha 
bude z pryžových desek usazených na betono-
vé desce, tak jako původní zpevněná plocha.
V  rámci modernizace budou doplněny 4 cvi-
čební stroje typu Battle Bar, Step up, Dip Bench 
Cut a Stalky. Dále bude dodána a instalována 
cedule provozního řádu, kde bude také ozná-
mení o peněžitém daru společnosti Kaufland 
Česká republika v. o. s.
Rada města uzavřela smlouvu o dílo se společ-
ností Enuma Elis s.r.o., Praha 1, která provede 
rozšíření a modernizaci workoutového hřiště 
v  Čermákových sadech v  Rakovníku za cenu 
238 128 Kč vč. DPH. Realizace bude provedena 
v termínu od 15. 6. 2020 do 31. 8. 2020.

	X Rekonstrukce dvou kuchyněk 
v MŠ Průběžná v Rakovníku

Rada města uzavřela smlouvu o dílo s MAZURSTAV, 
s.r.o., Kněževes, která provede rekonstrukci dvou 
kuchyněk v MŠ Průběžná, Rakovník, za celkovou 
cenu 323 176,82 Kč vč. DPH. Rekonstrukce bude 
provedena v termínu od 1. 7. 2020 do 10. 8. 2020. 
Rekonstrukce zahrnuje opravu vnitřních omítek, 
položení nové dlažby a obkladů, výměnu otop-
ných těles, výměnu dveří, úpravu vnitřní kanaliza-
ce a vodovodu včetně výměny nových umyvadel 
a dřezů, nové elektro rozvody a výmalbu.

	X Poskytnutí slevy na nájemném 
v prostorách ve vlastnictví města

Původní návrh na odpuštění dvou měsíčních 
nájmů byl odložen z důvodu připravovaného 
dotačního titulu na nájemné. Ke dni projednání 

této zprávy však ještě stále nebyly zveřejněny 
podmínky čerpání dotace a máme tedy k dispo-
zici pouze informaci z 6. 5. 2020, kdy je navrženo, 
že pokud pronajímatel poskytne nájemci slevu 
ve výši 30 %, bude stát nájemci kompenzovat 
50 % nájemného a 20 % bude tedy hradit ná-
jemce. Tato dotace by měla být na nájemné za 
období od 1. 4. 2020 do 30. 6. 2020.
V  návaznosti na tento dotační titul rozhodla 
rada města poskytnout všem žadatelům slevu 
30  % z  měsíčního nájemného za období od 
1. 4. 2020 do 30. 9. 2020. Sleva bude poskytnuta 
formou dodatku uzavřeného ke smlouvě. Při po-
skytnutí této slevy za období 6 měsíců „odpustí“ 
město nájemcům částku 579 483 Kč.
Dále zůstává v platnosti usnesení rady o odlože-
ní splatnosti nájemného za období od 1. 4. do 
30. 9. 2020. Splatnost těchto nájmů byla stano-
vena nejpozději do 30. 9. 2021. Jedná se však 
o volbu nájemce.

	X Výsledky Participativního 
rozpočtu 2020 

Celkem se zúčastnilo 745 respondentů, z toho 
bylo vyřazených neplatných hlasů 78. Platných 
hlasů bylo celkem 1638. Každý respondent měl 
k dispozici 2 pozitivní hlasy + 1 negativní hlas, 
ale ne každý respondent využil všech tří hlasů. 
Jednotliví respondenti byli garanty PaR ověřeni 
a ztotožněni a neplatné hlasy byly vyřazeny. Ko-
nečný výsledek byl tento: 
PROJEKTY
1.	 Hřiště Hájek
	 Kladné hlasy:	 398
	 Záporné hlasy:	 21
	 Celkem hlasů:	 377 
2.	Lezecká stěna
	 Kladné hlasy:	 420
	 Záporné hlasy:	 45
	 Celkem hlasů:	 375 
3.	Florbalové mantinely
	 Kladné hlasy:	 400
	 Záporné hlasy:	 71
	 Celkem hlasů:	 329
4.	Radary ul. Fr. Diepolta
	 Kladné hlasy:	 100
	 Záporné hlasy:	 183
	 Celkem hlasů:	 –83 
Rada města vzala výsledky hlasování na vědomí 
a doporučuje zastupitelstvu města schválit rea-
lizaci projektů „Revitalizace hřiště Hájek“ a „Le-
zecká stěna“, které se umístily na 1. a 2. místě 
v hlasování Participativního rozpočtu 2020.

	X Vánoční strom
Vánoční strom je během zimního období domi-
nantou Husova náměstí a již v těchto měsících 
probíhá hledání vhodného stromu. Do hledání 
se mohou zapojit také občané, kteří své návrhy 
mohou oznámit na odboru správy majetku.

	X Získání dotace na výměnu oken 
Sokolovny Rakovník

Městu se nabídla příležitost čerpání dotace 
Středočeského Fondu kultury a obnovy pamá-
tek, a to v oblasti podpory Obnova památek – 
Podpora obnovy kulturních památek. Žádost 
o dotaci ve výši 241 167 Kč na projekt „Výměna 
oken Sokolovny Rakovník – závěrečná etapa“ 
byla podána dne 23. 1. 2020. 
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Zastupitelstvo Středočeského kraje na svém za-
sedání dne 20. 4. 2020 projednalo poskytnutí 
dotací z výše uvedeného Programu a schválilo 
poskytnutí dotace na základě naší žádosti.
V objektu sokolovny nyní lze s ohledem na vyu-
žití a současný stav objektu vyměnit či repaso-
vat 21 oken. Součástí žádosti byla výměna 15 
ks oken a repase 6 ks kruhových oken. Předpo-
kládané náklady činí 401 946 Kč vč. DPH. Výše 
získané dotace tedy nyní činí 60 % a vlastní podíl 
žadatele potom 160 779 Kč (40 %). Přesná výše 
dotace i výše částky pro dofinancování bude 
známa po výběru dodavatele.
Na základě výše uvedených informací rada měs-
ta zahájila zadávací řízení na zakázku malého 
rozsahu „Výměna oken Sokolovny Rakovník 

– závěrečná etapa“. Termín provádění prací je 

stanoven od 15. 7. 2020 do 31. 5. 2021 s tím, že 
délka výstavby nepřekročí 90 kalendářních dnů.
Pro doplnění informace uvádíme, že projekt vý-
měny oken je realizován systematicky a s pomo-
cí dotací již od roku 2012, kdy byla vyměněna 
největší část okenních otvorů, dále pak byla 
okna vyměňována v  roce 2013, 2015, 2016. 
Touto závěrečnou etapou budou vyměněny 
všechny okenní výplně v současné fasádě.

	X Posvícení na ulici
Tradiční akce, které se v Rakovníku konají prv-
ní zářijový víkend v rámci posvícenských oslav, 
budou letos rozšířeny o novinku – Posvícení na 
ulici. Ulice V Hradbách a Martinovského ožijí 
díky stánkům minipivovarů, vinařů a řemeslníků. 
V Roubence, u sochy Sysifa a před 1. ZŠ Rakovník 

bude probíhat hudební produkce. Organizáto-
rem akce bude Městská knihovna Rakovník.

	X Časový plán konání zasedání 
zastupitelstva města

Zastupitelstvo města stanovilo časový plán ko-
nání zasedání zastupitelstva města na 2. pololetí 
roku 2020, a to ve dnech 7. 9. 2020 a 7. 12. 2020. 

	X Uzavírky na Rakovnicku
Během léta se provádí také větší množství 
nepopulárních uzavírek komunikací. Přehled 
uzavírek komunikací lze sledovat na webových 
stránkách města https://www.mesto-rakovnik.
cz/aktualne/uzavirky-komunikaci/

Jiří Cafourek
tiskový mluvčí

V sobotu 23. května proběhlo v hudebním pavi-
lonu v Čermákových sadech slavnostní vyhláše-
ní devátého ročníku soutěže Alej roku. Původně 
plánovaná akce pro širokou veřejnost musela 
být dle nařízení vlády v omezeném počtu osob 
a dle stanovených pravidel. Dovolte nám podě-
lit se s Vámi alespoň takto zde v písemné a foto-
grafické podobě. 
Odkaz na příběh aleje a celkové výsledky: https://
www.alejroku.cz/vysledky-hlasovani?fbclid=-
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Za zmínku určitě stojí, že alej čítá 540 stromů, 
měří téměř 4 km a je tak nejdelší alejí památ-
ných stromů v ČR. 
Během slavnostního vyhlášení vystoupili pa-
tronky soutěže sestry Havelkovy, byl zahájen 
letošní ročník ankety a na závěr pan farář Voj-
těch Novák požehnal lípám u  Rakovnického 
potoka. Na plotu botanické zahrady byla také 

zavěšena informační cedule. Ceny, které jsme 
obdrželi, jsme věnovali Odboru životního pro-
středí a Jiřímu Cafourkovi, vedoucímu kroužku 
Rakovčelaříků na různé soutěže pro děti. Hlavní 
cenu let balonem, jsme již před vyhlášením vý-
sledků slíbili věnovat osobě, která se celoživotně 
zasluhuje o životní prostředí a péči o zeleň, tedy 
vedoucí OŽP Aleně Škoudlínové. 

Slavnostní vyhlášení Aleje roku 2019
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Města Rakovník, Kladno a Slaný letos vyzkou-
šela užší spolupráci při nákupu energií. Spojila 
roční spotřebu 40 tisíc megawatthodin elektřiny 
a zemního plynu na příští rok pro chod svých 
úřadů a více než 60 organizací a  společností 
do společného balíku, který nakoupila na Čes-
komoravské komoditní burze Kladno. Výsled-
kem je pokles cen proti letošku v průměru o 19 
procent. To městským rozpočtům přinese příští 
rok úsporu 7 milionů korun. 

„Rakovník byl od začátku motorem společného 
postupu. Jsem rád, že se naše myšlenka ujala. 
Zkusili jsme to a má to efekt. Celkově to hod-
notím jako dobrý start spolupráce, která může 
pokračovat kromě energetického managemen-
tu i v dalších oblastech,“ prohlásil starosta Ra-
kovníka Luděk Štíbr.

Nákup středočeských měst organizačně zaštítilo 
Kladno jako město s největší spotřebou energií. 
Rakovník do  společné poptávky zapojil vedle 
svých škol i kulturní zařízení, údržbu městských 
komunikací a také dva sportovní kluby – SK Ra-
kovník a provozovatele rakovnického zimního 
stadionu HC Rakovník. Díky značnému objemu 
energií, dobrému načasování nákupu a konku-
renčnímu prostředí komoditní burzy se městům 
podařilo snížit jednotkovou cenu plynu a  vý-
znamně se zlevní také dodávka silové elektřiny. 
Konkrétně Město Rakovník ušetří při tomto cen-
tralizovaném nákupu energií zhruba 2 miliony Kč.
Pro předsedu Českomoravské komoditní burzy 
Kladno není výsledek nákupu překvapením. „Za 
deset let existence trhu pro konečné odběratele 
energií se zde registrovalo přes 6 tisíc organizací 

a firem a bylo tu uzavřeno 60 tisíc kontraktů v ob-
jemu 50 milionů megawatthodin energií, resp. 
40 miliard korun. Na Českomoravské komoditní 
burze Kladno se energie obchodují elektronicky, 
a to jak v přípravné fázi, tak při uzavírání smluv. 
Přesně takový nástroj, kdy kupující dostává vše 
‚na klíč’, rychle a jednoduše, si dnešní doba žádá.“
Rakovník je do budoucna otevřen kooperaci 
i  s  dalšími středočeskými městy, všude, kde 
to má smysl. Záměr připojit se ke společnému 
nákupu energií v příštích letech už například de-
klaroval Beroun, který má energie na kladenské 
burze nakoupeny z loňska. „Je možné, že tu vzni-
ká partnerství středočeských měst, které je mo-
mentálně nejpřitažlivější právě v ekonomické 
sféře, rozpočty se nám budou krátit v současné 
době všem,“ uzavřel Luděk Štíbr.� Jiří Cafourek

Města Rakovník, Kladno a Slaný nakoupila 
společně energie, rodí se užší spolupráce

KLIMATICKÉ ZMĚNY – MĚSTO RAKOVNÍK 

Realizace adaptačních opatření 
Ve spolupráci s Městem Rakovník byla zpraco-
vána před několika lety autory Ing. Vladislavem 
Bízkem, Csc., Mgr. Zdeňkou Černou a  kol. „Si-
tuační zpráva – východiska a možnosti adaptace 
na změnu klimatu pro Rakovník“ v rámci projek-
tu KLIMADAPT pro obce Středočeského kraje, 
podpořeného grantem z Islandu, Lichtenštejn-
ska a Norska v rámci EHP fondů. Do zpracování 
byly zapojeny zainteresované odbory města, 
někteří zástupci rady města, odborná veřejnost 
Rakovnicka, Povodí Vltavy, Agrární komora, Po-
zemkový úřad, Česká geologická služba, Agen-
tura ochrany přírody a krajiny ČR, Lesy České 
republiky, Městské lesy, Krajská hygienická 
stanice, RAVOS, Střední zemědělská škola, Or-
nitologický spolek atd., rybáři (ČRS), Výzkumný 
ústav vodohospodářský, Přírodovědecká fakul-
ta Univerzity Karlovy. Celkem se do zpracování 
zapojilo cca 50 lidí, včetně zpracovatelů. Pro ši-
rokou veřejnost (obce, zemědělce, školy, spolky 
atd.) Město Rakovník následně uspořádalo v Ty-
lově divadle seminář o klimatických změnách 
s vazbou na Rakovnicko, který byl zdarma, aby 
se mohlo zúčastnit co nejvíce lidí. O seminář byl 
velký zájem. Veřejnost byla informována o váž-
ných problémech s klimatickými změnami na 
Rakovnicku a  o  možných dotačních titulech. 
Adaptační plány a strategie jsou řešeny ve stra-
tegickém plánu města. Aplikace adaptačních 
opatření je součástí každého připravovaného 
projektu a opatření zavádí podle možností, kte-
ré dovolí území s ohledem na praktické užívání 
a  ekonomiku projektu. Zeleň je doplňkovou, 
ale samozřejmou součástí projektů. Realizace 
jednotlivých projektů je pak závislá na finanč-
ních prostředcích města. Město se snaží, dle 
možností, aktivně zlepšovat životní prostředí 
a zmírňovat dopady klimatických změn.
V budoucnu město zvažuje zpracování aktuální 
Adaptační strategie proti klimatickým změnám. 
Již byl navázán kontakt s příslušnou zpracova-
telskou firmou.

Město Rakovník se organizačně podílelo na pří-
pravě celostátní konference ENERSOL pro školy 
(8. 11. 2019) na téma „Hospodaření s vodou a boj 
proti suchu“. Konference byla určena pro vzdělá-
vání pedagogů ve Středočeském kraji na téma 
klimatických změn. Na konferenci byl také před-
staven panem Tomášem Steinbergerem model 
Zdoňov, který by mohl být v budoucnu aplikován 
na povodí Rakovnického potoka. Cílem je vytvo-
řit Krajinný plán ČR na základě „replikace“ studie 
proveditelnosti podle Modelu Zdoňov, který by 
měl zahrnovat úpravy pro zádrže vody na lesních 
pozemcích, revitalizaci vodních toků, navýšení 
ploch mimolesní zeleně, obnovení plné porozity 
zemědělské půdy a celkově péči o krajinu.
Mimořádná pozornost je věnována zeleni jako 
velice významné bioklimatizační jednotce, kte-
rá ochlazuje město v době veder a zlepšuje mi-
kroklima. Důsledně jsou nahrazovány novými 
výsadbami nezbytné zásahy do zeleně. Důležitá 
je i následná péče o nově vysazené dřeviny. Na 
březích Rakovnického potoka, který je takovými 
plícemi města (slouží k provětrávání a ochlazo-
vání města) jsou důsledně nahrazovány, dosazo-
vány nové vzrostlejší lípy. Byly zde nainstalovány 
lavičky. Parky a břehy Rakovnického potoka jsou 
v době veder hojně navštěvovány zejména seni-
ory a maminkami s kočárky. Pomáhají jim vedra 
lépe zvládnout. V  centru města byla před ne-
dávnem vybudována fontána se stříkající vodou, 
která rovněž ochlazuje rozpálené prostranství. Na 
několika místech byly vytvořeny okrasné plochy 
s rostlinami, které snáze zvládají sucho. V druhé 
polovině roku 2019 došlo na dvou místech ve 
městě k realizaci květnatých luk s bohatým za-
stoupením bylin. Sekají se pouze dvakrát až třikrát 
ročně a vytvářejí příznivější mikroklima ve svém 
okolí. Při úpravě plochy pro jednu z květnatých 
luk byly použity hydrogely, které též zabezpečí 
lepší hospodaření s vodou v suchých obdobích.
Zlepšit mikroklima ve městě pomáhá zejmé-
na památná alej kolem Rakovnického potoka 

v centru města, která čítá na 540 dřevin, pře-
vážně lip malolistých a velkolistých, které jsou 
průběžně doplňovány po celý rok. Památná 
alej také vyhrála anketu Alej roku 2019. V roce 
2019 bylo v aleji dosazeno 7 lip malolistých za 
cenu 76 000 Kč. Dále byly na území města v roce 
2019 dosazeny dřeviny v počtu 2 kusů javorů 
babyka za 16 000 Kč, 5 kusů sakury ozdobné za 
87 000 Kč a další dosadby stromů a keřů za cca 
187 000 Kč. Výsadba byla provedena za celkovou 
sumu zhruba 279 000 Kč. U nových výsadeb v in-
travilánu se též používají zavlažovací vaky, díky 
kterým není nutná tak častá zálivka v době su-
cha. Sázení stromů se ujal také skautský 13. od-
díl Rakovník, který ve spolupráci s Městskými 
lesy Rakovník vysadil tři duby v  lokalitě nad 
Olešnou. 
V současné době plánuje město vysadit stromo-
řadí cca 52 lip malolistých v severní části města 
směrem ke kynologickému cvičišti v doprovo-
du cyklostezky. Součástí by mělo být i umístění 
laviček a odpadkových košů. Dále pak plánuje 
rozšíření zelených ploch ve městě, a to vytvoře-
ním veřejně přístupného sadu krajových odrůd 
ovocných dřevin a vytvoření luk s bohatou dru-
hovou biodiversitou. Je zvažován jiný režim 
udržování řady trávníků (na některých místech 
omezení počtu sečí, vytvoření lučních ploch 
v trávnících atd.).
Široká veřejnost je informována o problematice 
klimatických změn a možnostech řešení v rámci 
Zpravodaje životního prostředí Města Rakovní-
ka, který je k dispozici zdarma. Město Rakovník 
zpravodaj vydává dvakrát ročně. Čtenáři se do-
zví například jak správně topit, jak správně třídit 
odpad a být ohleduplní nejen ve městě, ale i ve 
volné přírodě. Ve Zpravodaji též vycházejí tipy 
na možné využití dotačních titulů, ke zmírnění 
klimatických změn. Pravidelně poskytujeme in-
formace o dotaci Dešťovka nebo nově o projek-
tu Sázejme budoucnost pro výsadby dřevin. Ve 
farní zahradě a v Botanické zahradě též město 
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ŽÁDNÉ OBĚTI NEEXISTUJÍ BEZ PACHATELŮ

Proč se zabýváte druhou světovou válkou 
a co vlastně bylo impulsem k napsání vaší 
knihy?
Studoval jsem na univerzitě ve Frankfurtu nad 
Mohanem právě v době, kdy se studenti vzbouřili 
proti patriarchálním, v minulosti zapomenutým, 
strukturám akademické výuky. Frankfurt a Berlín 
byly v roce 1968 těžištěm této vzpoury. (Pozn. red. 

– Vzpouru započali vysokoškolští studenti JW Go-
ethe univerzity ve Frankfurtu a Svobodné univer-
zity v Západním Berlíně, klíčové pro tyto studenty 
byly zejména faktory spojené s vyrovnáním se 
s nacistickou minulostí.) Německo právě mělo za 
sebou zkušenost s osvětimským procesem a uká-
zalo se, jak je těžké pro justici a společnost soudit 
nacistickou minulost. (Pozn. red. – Osvětimský 
proces byl soudní proces s dozorci a úředníky 
z nacistického koncentračního tábora Osvětim, 
který se konal od prosince 1963 do srpna 1965 
ve Frankfurtu nad Mohanem a kde nacistické 
zločince – na rozdíl od Norimberského procesu 

– soudilo pouze Německo, nikoli mezinárodní tri-
bunál.) Moje generace požadovala mimo jiného 
i vysvětlení činnosti svých otců v době nacismu. 
Odpovědi byly většinou zcela neuspokojivé, ne-
boť v tuto dobu se v Německu stále ještě udr-
žoval mýtus, že Němci nebyli pachateli tohoto 
strašlivého zločinu, nýbrž byli sami oběťmi.
Tehdy vznikl můj všeobecný podnět, zabývat se 
touto kapitolou německých dějin. Zhruba od 
roku 2006 jsem se tedy v Dietzenbachu zabý-

val dějinami nacismu a jeho oběťmi, a to aktiv-
ní účastí ve spolku „Arbeitskreis Stolpersteine“ 
(Pozn. red. – www.stolpersteine.eu, Stolperstein 
je kámen se jménem, narozením a úmrtím oběti 
nacismu, zasazený do dlažby v ulici před dům, 
kde tato oběť žila.) Přitom jsem zažil, že vedení 
městské správy aktivně zabraňovalo položení 
těchto stolpersteinů.
Od tohoto okamžiku jsem se rozhodl, že naci-
stickým obětem opět vrátím jejich tvář, že jim 
navrátím jejich důstojnost a vynesu na světlo 
jejich životní osudy. Více o tom je možné dočíst 
se v mojí knize „…nevymažme naše vzpomínky“.
V  průběhu mého bádání v  nespočetných ně-
meckých archivech jsem došel k názoru, že žád-
né oběti neexistují bez pachatelů. A poté jsem 
pátral po životopisech dietzenbašských nacis-
tických pachatelů, těch, kteří vyčnívali nejvíce.

V knize se věnujete také nuceně nasazeným 
pracovníkům v Dietzenbachu. Jak jste vlast-
ně objevil Jaroslava Ledvinu, Čecha, který 
tam pracoval jako nuceně nasazený v roce 
1941, z jakých zdrojů jste čerpal?
Až do mého bádání o  době nacismu v  Diet-
zenbachu se nikdo jiný nezajímal o zahraniční 
nuceně nasazené pracovníky v Dietzenbachu. 
Byl jsem prvním, kdo se zabýval životy těchto 
nuceně nasazených lidí. A  pak jsem archivu 
v  Bad Arolsenu narazil na seznam se jmény 
všech zahraničních nuceně nasazených v  Di-
etzenbachu. Mezi nimi byl také Čech Jaroslav 
Ledvina. Z německých zdrojů jsem se dozvěděl 
pouze o jeho pobytu v Dietzenbachu. Tak jsem 
to zmínil také v mé knize.
Jeden výtisk knihy jsem daroval předsedkyni 
Spolku pro mezinárodní spolupráci v Rakovníku 
Editě Čechové, pro kterou byla tato informace 

podnětem pro další pátrání. Pátrala nejen v čes-
kých archivech, ale i u žijících pamětníků v místě 
jeho bydliště. Jeho osud byl bohužel tragický. 
Po návratu z Německa se v roce 1944 pokoušel 
dostat na Slovensko a aktivně se zapojit jako 
dobrovolník do bojů Slovenského národního 
povstání. Byl však na hranicích chycen a převe-
zen do Kounicových kolejí v Brně. Byl odsouzen 
k trestu smrti a popraven 14. 11. 1944 v pan-
krácké sekyrárně.

Jaké jsou vlastně názory Němců na druhou 
světovou válku a jaká byla reakce německé 
veřejnosti na vaši knihu.
Vnímám to tak, že se oficiální politické Německo 
v současné době kulturou památek či vzpomí-
nek zabývá opravdu vážně. Vždyť doba nacismu 

Pan Horst Schäffer se narodil roku 1943. Je členem Spolku pro mezinárodní vztahy v Diet-
zenbachu a právě z toho důvodu je možné jej potkávat na pravidelných setkáních občanů 
Rakovníka a Dietzenbachu. Kromě toho, že je aktivním členem spolku, je také historikem. 
Velmi cenná jsou jeho bádání o době nacismu, která zpracoval do knihy „…und tilgt nicht 
unser Angedenken (...nemažme naše vzpomínky)“, která vyšla v roce 2016, a shodou okol-
ností byla vytištěna rakovnickou firmou Lokša PrePress. Věříme, že rozhovor s ním, který 
vám v tomto čísle Radnice přinášíme, může přidat další dílek do smysluplnosti budování 
mezinárodních vztahů.

organizuje Den Země a Den stromů, kterých 
se každoročně účastní desítky lidí. V  rámci 
edukační činnosti město finančně podporuje 
i konání ekologických soutěží v režii místního 
Domu dětí a mládeže pro školní děti. Soutěže 
se konají několikrát ročně. V Rakovníku existuje 
též několik přírodovědných kroužků, jako na-
příklad ornitologický spolek Fénix, s.z. a krou-
žek mladých včelařů Rakovčelaříci. Každoročně 
se v rámci Dne Země město aktivně zapojuje 
spolu s nevládními neziskovými organizacemi, 
školami i širokou veřejností do celorepublikové 
dobrovolnické akce Ukliďme Česko. 
S ohledem na klimatické změny realizovalo Měs-
to Rakovník před několika lety na svém katastru 
revitalizaci Lišanského potoka s vytvořením celé 
řady menších a větších tůní a nádrží. Město se za-
bývá řešením problému s čistotou vody v  Tyršově 
koupališti ve vazbě na klimatické jevy a snížený 
průtok vody v Lišanském potoce v době sucha. 
V  rámci návrhu nového územního plánu bylo 

navrženo několik nových vodních nádrží. VSOR 
obnovuje jímací území prameniště Lišanský po-
tok k posílení kapacity vodohospodářské infra-
struktury na území ORP Rakovník.
Odbor životního prostředí Městského úřadu Ra-
kovník v rámci hydrologického sucha několikrát 
vydal opatření obecné povahy bez náhrady, kte-
rými dočasně omezil platná povolení k odběru 
povrchových vod z vodních toků pro účely mytí 
aut, zalévání hřišť a trávníků, napouštění nádrží 
a bazénů, doplňování nádrží na zalévání, mytí aut 
atd., a to na základě zjištěných hydrologických 
poměrů. Dále pak omezil dočasné užívání pitné 
vody k zalévání, napouštění a doplňování bazénů 
z vodovodu pro veřejnou potřebu v obci Řeřichy, 
část Nový Dvůr, v Řevničově a na Křivoklátě.
Byl zpracován Výzkumným ústavem vodohos-
podářským a Českou zemědělskou universitou 
v Praze pilotní projekt studie „Možnosti zmír-
nění současných důsledků klimatické změny 
zlepšením akumulační schopnosti v povodí Ra-

kovnického potoka“ autory Ing. Stanislavem Ho-
ráčkem, Ing. Ladislavem Kašpárkem, CSc., a kol. 
Na základě výsledků této studie věnuje město 
klimatickým změnám zvýšenou pozornost. 
Univerzita Karlova v Praze, přírodovědecká fa-
kulta, zpracovala „Hodnocení a návrh revitali-
začních opatření vodních toků v urbanizované 
a rurální krajině“ s významným zaměřením na 
Lišanský potok. Dále pak „Výzkum v povodí Ra-
kovnického potoka“ a „Jakost povrchových vod 
v povodí Rakovnického potoka“.
Povodí Vltavy a  Povodí Ohře zpracovaly kon-
cept studie pro projednání. „Převedení vody 
z Povodí Ohře do povodí Blšanky a Rakovnic-
kého potoka“. Povodí Vltavy nechalo zpracovat  
Přírodě blízká opatření v povodí Rakovnického 
a Kolešovického potoka (vodní díla Senomaty 
a Šanov). Vláda České republiky v rámci řešení 
klimatického stavu schválila vybudování nádrží 
Senomaty, Šanov, Kryry.� Jiří Cafourek

tiskový mluvčí
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a druhé světové války ještě není zcela zpracová-
na v médiích. Myslím tím vědeckou literaturu, 
filmy, reportáže v rozhlase a televizi. I proto je 
zde o to bolestněji mnoha německými občany 
vnímáno opětovné vzplanutí antisemitismu, ne-
onacismu a nepřátelství k cizincům.
Každoročně se v Německu vzpomíná na druhou 
světovou válku. 27. ledna se připomíná Den osvo-
bození koncentračního tábora Osvětim, 8. května 
Den kapitulace německé nacistické říše a 9. listo-
padu, tzv. Křišťálovou noc. (Pozn. red. – Křišťálová 
noc německy Kristallnacht, někdy též označova-
ná jako Listopadový pogrom či Říšský pogrom, 
byl protižidovský pogrom, který se odehrál v noci 
z 9. na 10. listopadu 1938 v nacistickém Němec-
ku, k němu připojenému Rakousku a v Sudetech. 
Podílely se na něm paramilitantní jednotky SA – 
Sturmabteilung – a běžní Němci, zatímco němec-
ké úřady nečinně přihlížely. Název je odvozen od 
střepů rozbitého skla z oken a výloh židovských 
obchodů, domů a synagog.) 
Během Křišťálové noci bylo zabito podle nej-
častěji zmiňovaného údaje 91 Židů, ale některé 
prameny uvádějí odlišná čísla. Zhruba 30 000 
jich bylo zatčeno a internováno v koncentrač-
ních táborech. Židovské domovy, nemocnice 
a školy byly ničeny a rabovány. Více než 1000 sy-
nagog bylo vypáleno a zničeno bylo přes 7000 
židovských obchodů.
V lednu 2017 byla uveřejněna moje kniha o naci-
smu. Probudila nejen opravdu velký zájem místní 
veřejnosti, ale především vědecký zájem a vel-
kou pochvalu od vědeckých institutů na mnoha 
německých univerzitách. Zdejší noviny Offenba-
ch-Post, které jsou velmi otevřené nacistickým 
dějinám Dietzenbachu, uveřejňovaly po několik 
měsíců 38 následných pokračování jednotlivých 
životopisů a osudů dietzenbašských nacistických 
perzekutorů. A redakce tuto sérii veřejně obha-
jovala i proti těm čtenářům, kteří na tuto část 
německých dějin již nechtěli vzpomínat. 
Já sám jsem o tom přednášel ve třech velkých 
dietzenbašských školách, před dietzenbašským 
Vlasteneckým spolkem, před několika historic-
kými spolky v sousedních městech a také před 
Společností pro německo-židovskou spolupráci 
ve Frankfurtu nad Mohanem, a vždy byl o mé 
přednášky opravdu velký zájem.

Jako dokumentarista jste se zabýval také 
životem českého ministra kultury Václava 
Riedlbaucha. Dokonce jste o něm zpracoval 
článek na německé wikipedii. Proč?

S rodinou Riedlbauchových jsem se setkal díky 
mému zájmu o umění. Asi 10 let jsem, současně 
s mým povoláním soudce, vedl Uměleckou galerii 
v Gerichtsgebaude ve Wiesbadenu. Někdy v roce 
1989 jsem Rudolfu Riedlbauchovi zadal malíř-
skou zakázku na „Modest Mussorgsky´s  Kom-
position Bilder einer Ausstellung“. V  listopadu 
1992 jsem pak uspořádal v mé umělecké galerii 
výstavu s  těmito malbami. Na vernisáž přijela 
z Prahy celá rodina Riedlbauchových, hrál tu hu-
dební soubor Ensemble Riedlbauch, mezi nimi 
také Václav Riedlbauch. Od té doby se rozvíjelo 
naše hluboké přátelství, obzvláště s Václavem. 
Každoročně jsme se setkávali, většinou v Praze, 
nebo i v jižních Čechách. Po převratu 1989 jsem 
samozřejmě i já mohl spolu s ním sledovat ve-
řejné líčení politických konfliktů, do kterých byl 
Václav Riedlbauch vtažen. To byl pro mě důvod 
jeho životopis podrobně, diferencovaně a hlavně 
spravedlivě představit veřejnosti. 
Asi před 2 lety při posezení v  jedné restauraci 
v Dietzenbachu se svými rakovnickými přáteli 
a známými jsem se zeptal, zda znají svého české-
ho bývalého ministra kultury Václava Riedlbaucha. 
Věděli o něm málo, téměř nic, a hledali ve svých 
smartphonech. Přitom narazili také na informaci, 
že měl stát v listopadu 1989 na straně komunistů. 
Doma jsem pak sám pátral na internetu a zjistil 
jsem, že encyklopedická sdělení o něm jsou velmi 
chatrná, částečně zkreslená, velmi jednostranná 
a skromná. Tady jsem se rozhodl, tuto velkou čes-
kou osobnost správně, beztendenčně a pravdivě 
představit veřejnosti. Skoro dva roky jsem pak pá-
tral po informacích pro můj článek, čerpal jsem 
částečně z veřejně dostupných zdrojů, částečně 
také z informací rodiny Riedlbauchových a poté 
jsem sepsal svůj článek. Velkou pomoc pro umís-
tění mého článku na Wikipedia-Lexikon mi přitom 
poskytl dietzenbašský historik Bernd Wältz. Co 
z toho vzešlo, si člověk může přečíst na internetu. 
V dnešní době, kdy jsou lehce dostupné možnosti 
překladu na internetu, není můj článek v němčině 
žádnou překážkou ani pro české čtenáře.

Jaké jsou podle vás současné vztahy mezi 
Němci a Čechy? 
Vrchol německo-českého vztahu jsem zažil při 
projevu českého prezidenta Václava Havla na 

Pražském hradě 15. března 1990 u příležitosti 
návštěvy německého spolkového prezidenta 
Richarda von Weizsäckera. Tento projev bude 
mimo jiného uveřejněn také v knize s důležitými 
texty, které podporují Evropu a porozumění mezi 
národy. Kniha vznikla pro dietzenbašský spolek 

„Společný život kultur“ a na její přípravě jsem se 
aktivně spolupodílel. Kvůli korona-krizi bohužel 
ještě nemohla být představena veřejnosti.
Pokud posuzuji vztah mezi Čechy a  Němci, 
vidím a  prožívám spolužití plné porozumění 
a přátelství na úrovní partnerství našich měst. 
Myslím, že Češi a Němci si všeobecně velmi dob-
ře rozumějí. V politické oblasti se ovšem v Ně-
mecku vysvětluje, že Česko uvnitř Evropské unie, 
co se týče otázek migrace, brání přerozdělení 
uprchlíků a staví se proti odlehčení hospodář-
ství středomořských států, jako je Itálie, Španěl-
sko. Řecko. To je k EU pochopitelně nesolidární.
V kulturní oblasti si však Češi a Němci dle mého 
názoru rozumějí velmi dobře. Velký příspěvek 
k  tomu přinesl také zmiňovaný Václav Riedl-
bauch. To by v Česku nemělo být zapomenuto. 
Václav Riedlbauch byl přesvědčený stoupenec 
evropské myšlenky. Jeho životopis to dokazuje.
Jak hodnotíte partnerství měst Rakovníka 
a Dietzenbachu, jak vidíte jeho budoucnost?
Jsem všeobecně velkým přítelem a  přímluv-
cem pro partnerství měst. Ten, kdo má přátele 
či známé v jiné zemi, rozumí mnohem lépe také 
vnitřnímu či zahraničnímu politickému vývoji 
a průběhu. Velký Evropan Olof Palme chápal 
partnerství měst jako komunální zahraniční 
politiku, která pouto mezi národy a jednotlivci 
upevňovala mnohem hlouběji než státní zahra-
niční politika. Neboť státní zahraniční politika je 
také často závislá na charakteru a osobnostních 
slabinách politiků. Vždyť toto zažíváme v sou-
časné době v mnoha státech tohoto světa.
Partnerství Dietzenbachu a Rakovníka hodno-
tím velice kladně. Setkání se konají nejenom na 
úrovni politických zastupitelů, nýbrž především 
za účasti všech generací občanů. A právě to je 
budoucnost našeho partnerství. Toto spojení 
poroste tak jako strom v Rakovníku, který byl 
zasazen v červnu 2016 jako památka na 30 let 
trvající partnerství.	�  Edita Čechová

Jan Švácha
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Od 13. 5. 2019 do 12. 6. 2020 se narodili: 
Gabriela TŮMOVÁ, Kateřina DVOŘÁKOVÁ, Ema ŽYLOVÁ, Ayla SHEKHO, Patrik GÁBOR, Eva HLADÍKOVÁ, Václav JIROVSKÝ, Eduard HÁJEK, Miroslav 
HALUZA, Tadeáš MRÁČEK, Jonáš MALÝ, Kristián ŠROM, Antonie MÜLLEROVÁ, Richard SEMECKÝ, Beata NAVRÁTILOVÁ, Sofie VYCHODILOVÁ, Nela Má-
ria VATECHOVÁ, Aniela LUKÁŠOVÁ, Sarauer OSKAR, Marek SIVÁK, Nikol VYSKOČILOVÁ, Tereza PETÁKOVÁ, Nella URBANCOVÁ, Mila PSOHLAVCOVÁ, 
Matěj NOVÝ, Rozita SOUKUPOVÁ, Amálie TOMLANOVÁ, Miroslav PAVLÍK, Kristýna POULOVÁ, Elizabeth CHRÁPKOVÁ, Isabella FARANA, Ondřej KÁŠ, 
Kateřina CHYTRÁ, Vincent KAUTSKÝ, Mariana SÍGLEROVÁ, Tomáš CHLOUBA, Tobiáš CÍR, Matyáš KHOUSI, Matyáš BURIÁNEK, Kilián KOŠTÍŘ, Jonáš 
RAŠÍN, František BIČÁK, Tereza SVAŠKOVÁ, Anna RŮŽIČKOVÁ, Tadeáš PROCHÁZKA, Tomáš KAMENSKÝ, Anna REGÁLOVÁ, Solbes Maximo LOPEZ, 
Josefína HLAVOVÁ, Jakub ŠPENIK, Lianna BÁRTOVÁ, Ema PĚNKAVA, Nicolas Andrei CATUNA, Jiří MATĚJKA, Michaela TREJBALOVÁ, Viola BAJTLOVÁ, 
Ester TOMČÍKOVÁ, Vojtěch KADEŘÁBEK, Vilemína KREJČÍ, Jaroslav SUCHÝ, František LÁVIČKA, Sebastian BALÁŽ, Amálie NOVÁKOVÁ, Adéla KORECKÁ, 
Matěj HOCEK, Jan HRUŠKA, Derin GÜLAY, Ondřej FÜRST, Angelina ROTH, Eva DROBNÁ, Matyáš HRBEK, Josefína KOŘÍNKOVÁ, Ding Khang TRAN, 
Petra SPOUSTOVÁ, Nora ŽIŽKOVÁ, Luboš GREGOR, Veronika SLADKOVSKÁ, Ester ŠAFÁŘOVÁ, Matěj KOVÁŘ, Jáchym JOHN, Amálie PIKOUSOVÁ.

SVATBY
od 5. 6. do 6. 6. 2020: 	Dinh Tung TRAN a Thanh Dung KHUC	 Lukáš WOHLRÁB a Vendula HASALOVÁ
	 Dušan GODEŠA a Lenka MACHAŇOVÁ	 Václav KINTER a Jesika ČERNÁ
	 Vladimír SOUKUP a Hana KNAPPKÖTTER

Po dlouhém odloučení jsme se sešli s radostí 
a s chutí v mateřské škole. V rámci projektu ,,Pří-
roda pod lupou aneb jak přírodu vidí děti” jsme 
společně vytvořili šneky, mraveniště z kmínu 
a včelí roj z papíru. Vzhledem k situaci, kdy se 
nemohla uskutečnit plánovaná výstava, jsme 
výrobky vystavili na zábradlí, vratech mateřské 
školy a na zahradě. Projekt je financován Měs-
tem Rakovník. � Andrea Klementovičová 

a Bohuslava Vondříčková, 
učitelky mateřské školy

Mateřská
škola 

V Hradbách

www.1msrako.cz

http://www.1msrako.cz
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O tom, že větší část 2. pololetí školního roku 2019/2020 proběhla přinej-
menším nestandardně, bylo napsáno již dost. Vypořádat jsme se museli 
s distanční výukou, následně s organizací návratu žáků do lavic, který 
proběhl v několika vlnách. Z logiky věci se řada akcí, bez kterých bychom 
si dřívější roky ani nedokázali představit, neuskutečnila. Zdaleka nejde 
jen o tradiční výlety. Žáci se museli obejít bez cykloturistického pobytu, 
nebylo komu předvést číslo připravené na tradiční vystoupení v letním 
kině, sportoviště zela prázdnotou. Asi nejvíc vzniklá situace mrzela de-
váťáky, kteří nemohli uspořádat plánovanou rozlučku a celkově si závěr 
povinné školní docházky jistě představovali jinak. Zkrátka všechno ne-
lze realizovat v on-line režimu. Výjimkou potvrzující pravidlo byl školní 

program Čtyřlístek, jehož devátý ročník se uskutečnil s jedinou změnou 
oproti minulosti: nominace sice byly v polovině června uzavřeny, ale na 
slavnostní ceremoniál spojený s předáním cen a vyhlášením celkového 
vítěze si budou muset žáci a jejich rodiče počkat do září. 
Školní program Čtyřlístek je už od svého založení v roce 2011 určen pro 
všechny žáky školy. Hlavním smyslem programu je podporovat u dětí 
aktivitu, motivovat je k nejrůznějším činnostem, ale také ukázat okolí, že 
máme nadané, šikovné a ochotné děti.
V rámci školního programu má každý pedagog právo nominovat jednoho 
z žáků školy, který se na základě této nominace stává držitelem titulu 
Čtyřlístek. Maximální počet nominací odpovídá počtu pedagogů, ovšem 
výsledný počet oceněných může být v případě společných nominací 
menší. Nominace nejsou nárokové, nelze je vymáhat a pedagog se pro 
ně rozhoduje na základě vlastního uvážení, přičemž přihlíží k obecným 
kritériím.
Držiteli ocenění Čtyřlístek 2020 se letos stali: Eva Hecklová I. A, Vendelín 
Melč I. B, Tereza Sokolová I. B, Ondřej Novák II. A, Jan Bretšnajdr II. B, Jan 
Čermák II. B, Matyáš Hyhlík III. A, Alex Žákovec III. A, Barbora Petrová III. B, 
Simon Jankovský IV. A, Tereza Johanidesová IV. A, Matyáš Macháček IV. A, 
Tomáš Pacovský IV. A, Václav Sahulka IV. A, Kateřina Štikarová IV. A, Tereza 
Kinštová IV. B, Jonáš Pecka IV. B, Tereza Bieliková IV. C, Andrea Lapčíková IV. 
C, Jakub Sailer V. A, Kryštof Mrhal V. B, František Novák VII. A, Tereza Fialová 
VII. B, Matěj Koc VII. B, Maxim Skřivan VII. B, Rostislav Brož VIII. A, Kateři-
na Pěchoušková VIII. A, Anna Macáková VIII. B, Samuel Seidl VIII. B, Nicole 
Glückseligová IX. A, Tereza Nováková IX. A, Eliška Procházková IX. A, Linda 
Starová IX. A, Kristýna Hájková IX. B, Anna Pondělíčková IX. B.
Všem oceněným žákům blahopřejeme. � Karel Folber

Střední školy i střední odborná učiliště mají za sebou maturity a závěrečné 
zkoušky. I letos to byl pro studenty a jejich pedagogy pořádný zápřah. 
Postrachem byly, stejně jako každý rok, didaktické testy. Pro studenty bý-
vají náročné kupodivu testy z českého jazyka, kde má větší váhu znalost 
literatury, ale je zde i problém se zpracováním delšího textu. Změnou 
bylo zrušení psaní slohových prací z českého a cizího jazyka. S některými 
novinkami se museli vypořádat i žáci závěrečných třetích ročníků učňov-
ských oborů, praktická část musela být upravena a vykonána náhradním 
způsobem podle doporučení NÚV v souvislosti s opatřením v rámci CO-
VID 19. Písemné a ústní části probíhaly již běžným způsobem.
Letošní témata pro samostatnou odbornou práci byla:
1.	 Svět 2020
2.	 Významné dny naší republiky
3.	 Putujeme Balkánem
4.	 Speciality šéfkuchaře aneb Retro tradice
Fotografie vám přiblíží atmosféru z posledních dní školního roku.
Teď už jen zbývá popřát všem hezké prázdniny.

Ilona Musilová, ISŠ Rakovník

Čtyřlístek 2020

Fotografie z předávání cen Čtyřlístek 2019

Závěr školního roku ve znamení zkoušek

www.1zsrako.cz

www.issrako.cz

http://www.1zsrako.cz
http://www.issrako.cz
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	X PRÁZDNINOVÉ WORKSHOPY PRO DOSPĚLÉ

10. 7. 2020
10.00 – 12.00 hod.
PÍTKO PRO PTÁČKY/
KVĚTINÁČ NA SUKULENTY Z BETONU
Pojďte si vytvořit na zahradu, balkon, nebo jen do blízkého okolí tolik v létě potřebná pítka 
pro ptáčky. Odměnou nám bude pohled na koupající se drobné ptactvo, které v létě jen těžko 
hledá v městské zástavbě tolik potřebnou vodu na osvěžení. Případně si jej můžete osázet 
např. netřesky a osvěžit si tím skalku. 
Rezervujte si své místo nejpozději do 7. 7. 2020. Počet míst omezen.
Cena: 200 Kč v ceně je zahrnut veškerý materiál a lektorné (možnost hlídání dětí za příplatek 50 Kč/dítě). 

7. 8. 2020
10.00 – 12.00 hod.
LEVANDULOVÉ PALIČKY
Pojďte si uplést voňavé paličky z levandule, které jsou pěkný dárek, dekorace nebo praktický 
odpuzovač šatních molů. 
Počet míst omezen. Rezervujte si své místo nejpozději do 4. 8. 2020.

Cena: 150 Kč (v ceně materiál na 3 paličky, svazek levandule k dalšímu použití a lektorné, 
možnost hlídání dětí za příplatek 50 Kč/dítě)

21. 8. 2020
10.00 – 12.00 hod.
VĚNEC NA DVEŘE
Přijďte si odpočinout a naaranžovat věnec na dveře. Pracovat budeme především s přírodními 
materiály. Akce pořádané v rámci projektu „Lepší planeta pro naše děti” za finanční podpory 
města Rakovník. 
Maximální počet účastníků omezen. Své místo si rezervujte nejpozději 14. 8. 2020.

Cena: 250 Kč (v ceně je zahrnuto lektorné a materiál). 
Možnost hlídání dětí za poplatek 50Kč/dítě

23. 7. 2020
9.30 – 12.00 hod.
ÚVOD DO NON TOXIC DOMÁCNOSTI 
Přijďte se dozvědět o světě non toxic na přednášku s Veronikou Vančovou. Co je non toxic  a jak 
jej zavést do praxe? Přemýšlíte, jak nahradit klasické (chemické koktejly) tolik potřebné čistící, 

MATEŘSKÉ CENTRUM PALEČEK

NABÍDKA KROUŽKŮ MC PALEČEK ŠKOLNÍ ROK 2019/2020

PO
Malá herna

Sál
Zdravotní cvičení + 

HLÍDÁNÍ
9.15 – 10.15

Hrátky s batolátky
10.30 – 11.15

ÚT Malá herna
ANJ pro dospělé + 

HLÍDÁNÍ
8.30 – 9.30

Cvičení s miminky 
9.45 – 10.15

ANJ pro 1. – 3. třídu
15.45 – 16.30

ANJ pro dospělé 
16.45 – 17.45

Sál

ST
Malá herna Ženské kruhy ANJ po děti (3 – 6let)

15.15 – 16.00

Sál Šikovné ručičky (4 – 6 let) 
15.30 – 16.30

ČT
Malá herna

ANJ pro dospělé + 
HLÍDÁNÍ

10.00 – 11.00

Sál
Kreativní tvoření – rodi-

če s dětmi (od 2 let)
9.00 – 9.45

Kreativní tvoření – rodi-
če s dětmi (od 2 let)

16.00 – 16.45

PÁ Malá herna Podpůrné skupiny pro kojící ženy, Tvoření pro dospělé, Besedy, Výpravy za dobrodružstvím, ... 
Sál

finanční podpora
města

či prací prostředky, kterými pečujete o čistotu ve vaší domácnosti? Jak šetrně pečovat o své 
tělo? Chcete jít bezpečnou, ekologicky snesitelnou, ale zároveň účinnou cestou? Zároveň se 
nemůžete zorientovat v množství informací a nevíte, jak začít? Pak je tato přednáška určená 
právě vám. Těšit se můžete i na ukázku prostředků.
Rezervujte si své místo nejpozději 13. 7. 2020. Rezervace je platná až po uhrazení vstupného.

Cena: 150 Kč (možnost hlídání dětí za příplatek 50Kč/dítě). 
20. 8. 2020

9.30 – 12.00 hod.
NON TOXIC PÉČE O DÍTĚ 
Péče o pokožku miminek a malých dětí, její specifika. Přijďte na přednášku s Veronikou 
Vančovou. Můžete se zeptat na cokoliv z oblasti non toxic péče o děti a vitamínových doplňků. 
Dozvíte se také jaké non toxic výrobky mít v lékárničce a jak posílit imunitu dětí bez použití 
škodlivých chemických látek. Jak si vyrobit vlastní zinkovou mast a co dělat, když se rozjíždí 
ekzém. Těšit se můžete i na ukázku prostředků.
Rezervujte si své místo nejpozději 13. 8. 2020. Rezervace je platná až po uhrazení vstupného.

Cena: 150Kč (možnost hlídání dětí za příplatek 50 Kč/dítě). 
5. 9. 2020

RECYKLOHRÁTKY
Program pro celou rodinu zaměřený na podporu lokálních zdrojů, omezení spotřeby jednorá-
zových „komzumních“ věcí a recyklaci. Na co se můžete těšit:
–	 naučná stanoviště pro děti
–	 farmářský trh
–	 výtvarnou dílničku
Bližší informace již brzy na našich webových stránkách, facebooku a výlepních plochách.

	X PRÁZDNINOVÉ VÝPRAVY S PALEČKEM
Pojďte s námi strávit příjemné dopoledne v lesním hřišti Křivoklát. Dne 8. července 
a 26. srpna se vydáme prozkoumat údolí Rakovnického potoka. 
Vhodné s kočárkem i pěšky, sraz v 9.30 před rakovnickým nádražím, návrat ve 13.30 hodin. 

Rezervace na besedy a worskopy provádějte na emailu: mcpalecek@gmail.com, 
telefonním čísle 739 462 313, přímo v kanceláři MC nebo na facebookových stránkách.
Již nyní se můžete hlásit na kroužky na školní rok 2020/2021. 
Bližší informace již brzy na www.mc-palecek.com nebo facebookových stránkách.

Uvolněná opatření poskytla i seniorům velkou 
úlevu. V Domově seniorů jsme přivítali po dlou-
hé době rodinné příslušníky, přátele a známé 
našich klientů. Návštěvní doba je zatím sice 
trochu omezená, ale přeci jen se opět mohou 
vidět osobně ti, kteří si vzájemně chyběli a stý-
skalo se jim. V našich prostorách je opět živo. 
A  bude stále více. Od poloviny června obno-

vujeme alespoň některé společné akce, které 
plánujeme především venku na terase. Čekají 
nás vzájemná setkávání nejen v rámci našich 
programů, ale především hudební akce, které 
se u nás těší velké oblibě. Můžeme si konečně 
vzájemně popovídat, zazpívat, zapomenout na 
chmury a společně se smát. Průběh celého léta 
chystáme především ve znamení hudby, proto-

že HUDBA LÉČÍ. S písničkami si počkáme, až se 
vše vrátí do běžného režimu a postupně odezní 
všechna omezení. Přejeme si, ať je tomu tak co 
nejdříve a nic podobného se už neopakuje.

S přáním krásného léta všem 
za Domov seniorů Rakovník

Kateřina Brunclíková DiS

Konečně… Senioři se dočkali…
DOMOV SENIORŮ RAKOVNÍK

www.dpsr.cz

www.mc-palecek.com

http://www.dpsr.cz
http://www.mc-palecek.com
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ZPRÁVA OD RAKOVNICKÝCH LENTILEK
Lentilky, asi jako každého v poslední době, ovliv-
nila koronavirová  opatření. Kvůli nim byly zruše-
ny všechny zkoušky, soustředění a v neposlední 
řadě také české i mezinárodní soutěže. Na jaře 
nás čekalo kromě domácích soutěží Švédsko 
a Belgie. Nic z toho se neuskutečnilo. Proto když 
světová asociace World Country Dance Federa-
tion přišla s myšlenkou, že uspořádá první digi-
tální soutěž «DDC Digital Dance competition“, 
tak jsme neváhali a tuto neobvyklou výzvu jsme 
přijali. Jenže, jak zajistit kvalitní on-line přenos 
s dobrou zvukovou i obrazovou kvalitou, když 
navíc nemáte ani dobré připojení? Byl to oprav-
du oříšek a práce pro opravdového profíka. Když 
však máte okolo sebe tým správných lidí, jde 
všechno. Díky kameramanovi České televize 
Pavlu Brynychovi a naší Lentilce Viky, se všech-
ny tyto technické záležitosti povedly vyřešit na 
výbornou.
Celosvětová digitální soutěž se konala 30. květ-
na a zúčastnilo se jí celkem 127 tanečníků ze 17 
států, mezi kterými nechyběli tanečníci z Jižní 
Koreje, Jihoafrické republiky, Španělska a mno-
ha dalších zemí.  Vše se řídilo z Bruselu. 
Našim hlavním cílem bylo si   soutěž užít   
tzv. v rodinném kruhu, v zázemí DDM, a ales-
poň si trochu připomenout soutěžní atmosféru 
na tanečním parketu. 
Nakonec to v Rakovníku pomyslně cinkalo hned 
osmkrát a Lentilky měly co oslavovat. Třešnič-
kou na dortu byly výhry v podobě startovného 
na zahraniční soutěži v příštím roce. 

Jak říká účastnice soutěže Nikola Molendová: 
„Soutěž jsme si užili a byl to pro nás super záži-
tek a nová zkušenost, na kterou budeme všichni 

vzpomínat. Nicméně už se těšíme, až vyjede-
me na další klasickou soutěž.“ 
Petra Truhlářová a Nikola Molendová, CTS Lentilky

Stejně jako v  předchozích letech i  letos pro-
běhne v areálu LMK Rakovník letní příměstský 
modelářský tábor za podpory SMČR a Města 
Rakovník. Úplní začátečníci i pokročilí modelá-
ři z kroužku leteckých modelářů se budou učit 
a zdokonalovat své technické dovednosti z ob-
lasti stavby a pilotáže rádiem řízených modelů 
pod pečlivým dohledem členů Leteckomode-
lářského klubu Rakovník.
Mladým modelářům budou plně k  dispozici 
dva velké stany, sloužící jako prostor pro stav-
bu modelů a hangár pro jejich výtvory. Dále pak 
modelářská část plochy, kde budou zkoušet své 
modely nebo se věnovat výuce pilotáže. Kromě 
obědů budou mít také možnost zakoupení ob-
čerstvení v podobě sušenek, limonád a dalšího 
drobného občerstvení. 
Tábor probíhá ve dvou turnusech: 10.– 14. srpna 
a 17.– 21. srpna. Během celého táborového dne 
vždy od 8 do 16 hodin se táborníci budou učit 
stavbě a konstrukci neřízených modelů z lehké-
ho dřeva balsy, jejich následnému seřízení a za-

létání. Osvojí si nové techniky stavby modelů 
a rozšíří své vědomosti v oblasti leteckého mo-
delářství. Veškerý materiál i nářadí poskytneme 
u nás na letišti. Pro zpestření celého dne učíme 
děti i  řízení na dálku ovládaných klubových 
letadel za pomoci dvojího řízení, kdy nehrozí 
pád letadla a  i úplný nováček je po několika 
chvílích ve vzduchu schopný zvládnout sólo-
vý let. K dalším aktivitám patří např. návštěva 
aeroklubu a prohlídka velkých letadel, ukázka 

letu modelů členů LMK, nebo soutěž házedel 
na konci tábora. 
Velké procento táborníků se nám vrací i další 
roky, popřípadě se přihlašují na náš modelář-
ský kroužek v Domě dětí a mládeže, kde dále 
rozvíjejí své schopnosti a učí se novým věcem. 
Případní zájemci se stále mohou obrátit na Jana 
Kratochvíla (email: honzak33@gmail.com) nebo 
se podívat na stránky LMK Rakovník, kde mimo 
jiné naleznete fotografie z minulých let tábora. 

Příměstský modelářský tábor

www.cts-lentilky.cz

http://www.cts-lentilky.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

Od poloviny března se potýkáme s nejrůznějšími nařízeními, předpisy, omezeními, zákazy a příkazy. 
Od března je naším každodenním společníkem COVID-19. Televize, rozhlas a tisk nás neustále 
informují kolik lidí je nakažených, kolik je nemocných, počet uzdravených a vzápětí, kolik jedinců 
a v jakých lokalitách je v ohrožení. Lidé se potkávají, telefonují si a tématem hovoru je slovo ko-
ronavirus. Zkrátka informací ze všech stran máme plnou hlavu. Přemýšlíme, co nám čas strávený 
s tímto společným „partnerem“ bere, co nám už vzal, oč nás okradl a jak omezil náš život. Co nám 
ale doba koronavirová dala, co nám nabídla a jaké zkušenosti z této doby bychom si měli odnést 
do dalšího života? To jsou otázky, které by si měli lidé položit a zkusit hledat a najít na ně odpovědi. 
Času k zastavení se, přemýšlení, hodnocení uplynulého a hledání priorit do následujících dnů nám 
doba koronavirová, a s ní související omezení, nabídla dostatek. Zjistili jsme, že v tomto nejistém 
čase si mnoho lidí udělalo také chvíli na čtení, které v hektické době před koronavirem nestíhali. 
O radosti ze čtení, o potěšení z úniku ze zmatené reality do světa příběhu, ale také o neschopnosti 
se na čtení v této době soustředit se s námi někteří čtenáři podělili. Jak jste na tom byli se čtením 
v koronavirovém čase vy? Zkuste nám odpovědět na naše otázky. 
Měli jste v době nouzového stavu více času na své koníčky a záliby? Našli jste si chvilku na 
hezkou knihu?
Pokud jste si čas našli, do kterého titulu jste se začetli? 
Která kniha má čestné místo ve vaší knihovně?
Své odpovědi nám pošlete na e-mail radnice@knihovna-rakovnik.cz, přineste písemně do infor-
mačního centra nebo do některého oddělení knihovny do 15. srpna 2020. Vybrané příspěvky 
a jejich autory knihovna ráda odmění.� Milena Křikavová

Knihovna přeje svým čtenářům klidné léto, prožité v pohodě. 
Nezáleží, jestli jsme u moře, cestujeme do dalekých krajin nebo se vydáme na výlet za humna. 
Důležité je s kým svůj čas trávíte. Pokud nemáte zrovna teď po ruce žádného parťáka na výlet 
nebo se vám nechce cestovat, nabízí svou službu přítel nejvěrnější – KNIHA.

Všechna oddělení jsou soustředěna 
na prázdninový provoz
Provozní a otevírací doby

do 31. 8. 2020

INFORMACE
PRO NÁVŠTĚVNÍKY 

KNIHOVNY

Konec školního roku byl v letošním roce opravdu ne-
tradiční. Věříme, že v  září se nový školní rok rozjede 
bez jakýchkoliv omezení a žáci nadšeně vyjdou vstříc 
zaběhnutému režimu své školní docházky. Je celkem 
jedno, jestli jsou děti žáky státní školy, soukromé školy, 
zda se vyučují v domácím prostředí nebo jsou studenty 
střední školy, vždycky je ve výuce doprovází učebnice. 
Ano, učebnice jsou součástí vyučování. U oblíbených 
předmětů jsou učebnice vítané a děti je mají celkem 
rády, tištěné pomocníky neoblíbených předmětů žáci 
a studenti téměř nenávidí. Učebnice jsou ale ve všem 
naprosto nevinně, možná jejich autoři by si zasloužili 
nějakou odezvu, ale nenávist většinou odnesou právě 
ty tištěné chudinky. Podle toho, jak mají žáci který před-
mět rádi, tak zachází i s pomocnými učebnicemi. Už jen 
pohled, jak je vyndavají z aktovky, jak je pokládají na 
stůl či lavici, jak je otevírají a jak se na ně tváří, vypovídá 
o jejich vztahu k předmětu. 
V  knihovně se na knihy, což jsou i  učebnice, díváme 
jinak. Považujeme si jich a chráníme je. Knihu, kterou 
si vypůjčíte z našeho fondu, donesete domů obalenou 
v ochranné folii, která ji brání právě proti nevhodnému 
zacházení. Obal dodá knize delší „trvanlivost“ a někdy 
dokáže i starší titul „omladit“. 
Možná nejste čtenáři knihovny, neznáte naši speciální 
ochranu knih a nevěříte výše uvedeným větám, můžete 
se přijít do knihovny podívat. A pokud máte doma ško-
láka nebo jste student a záleží vám na učebnicích, tak 
zvažte, jestli by si nějakou ochranu nezasloužily. 

Knihovna nabízí balení učebnic do speciální folie. 
Stačí se zastavit v dětském nebo dospělém odděle-
ní a přinést v tašce se svým jménem učebnice. My 
se vám o ně odborně postaráme. Cena za zabalení 
jedné učebnice je 10 Kč.

Milena Křikavová

Knihovna
to zabalí

Doba jiná, koronavirová

ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ
pondělí, pátek:	 9 – 15 hodin
úterý a středa: 	 9 – 17 hodin
čtvrtek:	 zavřeno

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ
pondělí:	 10–12, 13–17 hodin
středa, pátek:	 10–12, 13–15 hodin
úterý a čtvrtek: 	 zavřeno

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA
pondělí – neděle: 
	 10.00 – 12.00 13.00 – 17.00 hodin

INFORMAČNÍ CENTRUM
pondělí – pátek:	 9.00 – 17.00 hodin
sobota:	 9.00 – 12.00 hodin

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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OTA PAVEL, prozaický básník přírody

Při vyslovení jména Ota Pavel se mnoha lidem 
vybaví řeka Berounka, Branovský přívoz či láska 
k rybám a rybaření. Milovníkům knih a dobré 
četby jméno Ota Pavel evokuje zase krásné 
knihy. Za jménem Oty Pavla je ale také skryt za-
jímavý životní příběh. Krátký, přesto naplněný 
mnoha zážitky i zásadními zvraty. 
Ota Pavel (vlastním jménem Otto Popper) se na-
rodil 2. července 1930 v Praze Hermíně a Leovi 
Popperovým jako třetí syn. Když mu bylo devět, 
nastěhovala se rodina do malého domku k praro-
dičům do Buštěhradu. Začala válka, a protože byl 
Žid, neměl to snadné. Vzhledem k věku ušel kon-
centráku, kam byli deportováni oba bratři a otec. 
Ota šel po válce do učení a pak na vojnu, kde zkou-
šel psát. Po vojně se dostal do vojenského tisku, 
a protože neměl potřebné vzdělání, začínal do-

slova od píky. Maturitu dodělal dálkově a pilnou 
prací v novinách získával potřebnou rutinu a praxi.
Sportovní novinařinu Ota Pavel miloval, přá-
telil se s mnoha sportovci a uměl o nich psát. 
Na vlastní kůži poznal, jak bolí trénink, už v Bu-
štěhradě na rybníce, ve Spartě, za kterou hrál 
hokej nebo jako partner fotbalistů Dukly Praha. 
Otu Pavla nefascinovali jen vítězové a vyhrané 
zápasy. Vnímal sport jako součást života, obor, 
ve kterém nejde jen o body a vstřelené góly, ale 
hlavně o lidskost a boj jedince i samotného se 
sebou. Ve svých sportovních povídkách dokázal 
zachytit bolest duše i znaveného těla sportovce. 
Asi nikdo jiný nedokázal popsat ten zvláštní svět 
sportu, který má svá pravidla, zvláštnosti a jedi-
nečnost. Dukla mezi mrakodrapy, Plná bedna 
šampaňského, Cena vítězství, Pohár od pánabo-
ha, Pohádka o Raškovi, to jsou jeho nejslavnější 
povídkové knihy ze sportovního prostředí. 
Informace o životě Oty Pavla nemusíte složitě 
hledat někde ve slovnících českých spisovate-
lů. Stačí, když se pozorně začtete do řádků jeho 
nostalgicky laděných knížek. Nikdo by nemohl 
popsat své dětství a zkušenosti lépe, než ten, 
kdo si vše sám prožil. V knihách Oty Pavla se od-
ráží jak rodinné zážitky, tak i freskovitá charak-
teristika společenské a politické scény po druhé 
světové válce. Své dětství, rodinu a rodinné přá-
tele popsal Ota Pavel ve svých nejznámějších 
knihách Smrt krásných srnců a Jak jsem potkal 
ryby. V obou titulech se projevil autor také jako 
prozaický básník přírody. Zamiloval si kraj v oko-
lí řeky Berounky. „My tři kluci jsme do toho kraje 
za hrad Křivoklát ohromně rádi jezdili. Tenkrát 

jsem nevěděl proč, ale dnes to vím. Můj tatínek 
pochopil už tenkrát, že jednou můžu uvidět 
bulváry Paříže a mrakodrapy New Yorku, ale už 
nikdy nebudu moci týdny bydlet v chalupě, kde 
voní v peci chleba a v máselnici se tluče máslo, 
protože u těch chalup budou jednou zastavovat 
embéčka, uvnitř budou blikat televizory, poda-
jí vám špatnou černou kávu a vybledlý chleba.“ 
(Smrt krásných srnců).
Ota Pavel miloval svobodu, kterou našel ve vol-
nosti přírody, u řeky, na lovu ryb. Našel ji i při 
vyprávění i ve vzpomínkách na tatínkova dob-
rodružství. Našel ji v lidech kolem sebe. Našel 
ji při psaní, i když to mu přinášelo i velkou bo-
lest. „Chtěl jsem se stokrát zabít, když už jsem 
nemohl dál, ale nikdy jsem to neudělal. Snad 
jsem v podvědomí toužil ještě jedinkrát políbit 
na rty řeku a chytat stříbrné ryby. To rybařina mě 
naučila trpělivosti a vzpomínky mi pomáhaly žít.“ 
(Jak šel táta Afrikou).
Úspěšnou literární dráhu Oty Pavla ukončila 
předčasná smrt 31. března 1973. V letošním roce 
si připomínáme 90 let od narození známého spi-
sovatele, který je neodmyslitelně spjat s naším 
regionem, s Křivoklátskem, které je po právu 
nazýváno Krajem Oty Pavla. 
Věřím a doufám, že i vám se při vyslovení jména 
Ota Pavel vybaví zajímavý text z oblíbené spi-
sovatelovy knihy nebo pasáž z filmů, které byly 
podle knižních předloh znamenitě natočeny. 
A pokud si nemůžete na nic v souvislosti s Otou 
Pavlem vzpomenout, je čas zajít do knihovny, 
vypůjčit si některou jeho knihu a začíst se do ní.

Milena Křikavová

POZVÁNKA
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Euromedia Group, a.s.
Hledáme zaměstnance na pozici: 

Skladník/Skladnice
Náplň práce: 

manipulace s knihami, kompletace zboží na lince

Místo výkonu práce:
 logistika Nové Strašecí, U Rybníka 1161 

Nabízíme:
práci na plný úvazek 

(podmínka – třísměnný provoz – R/N/O)
plat 20.000 Kč + 2.000 Kč

+ roční bonus (8.000 + 8.000 Kč)
možnost využití firemních benefitů: 

stravenky, příspěvek na penzijní připojištění, v den narozenin placené 
volno, multisport karta, náborový příspěvek ve výši 15.000 Kč

Požadujeme: 
středoškolské vzdělání, učiliště

základy práce s PC
bezúhonnost

dobrý zdravotní stav
pečlivost, pracovitost

zkušenosti na obdobné pozici výhodou

Životopisy posílejte na adresu:
repaska.maria@euromedia.cz

Firma:
Euromedia Group, a.s., Nádražní 896/30 150 00 Praha 5

Provozovna: 
U rybníka 1161, 271 01 Nové Strašecí

Kontaktní osoba:
Žigová Repaská Mária

Tel: 774 929 891, e-mail: repaska.maria@euromedia.cz

.

Stěhování Centra 
psychologicko-sociálního poradenství SK
S radostí oznamujeme přestěhování do nově zrekonstruovaných, pří-
jemných a vzdušných prostor v Domově seniorů Na Zátiší. Věříme, že 
nové prostory budou plně odpovídat modernímu střihu odborného 
sociálního poradenství 21. století řešící individuální, partnerské, man-
želské, rodinné a sociální problémy. 
Od 22. 6. 2020 nás tedy najdete v 1. a 2. patře na adrese Fr. Diepolta 
1787, 269 01 Rakovník (poslední vchod na levé straně budovy). Kon-
taktní spojení zůstává stejné: www.poradna-rakovnik.cz 
info@poradna-rakovnik.cz, tel: 313 512 657, 604 501 144
Těšíme se na vaši návštěvu� Mg. David Prokop, ředitel CPSP SK Rakovník

KREATIVNÍ KROUŽEK AGÁTKA

FIRMA

EUROMEDIA GROUP a.s.
přijme

šikovné a pracovité lidi
na

BRIGÁDU
(formou DPP)

třísměnný provoz – možná domluva 

Místo výkonu práce: 
sklad v Novém Strašecí 

(pod vlakovým nádražím, směr Rakovník)
mzda 110 Kč/hod., nástup možný ihned

V případě zájmu volejte na tel.číslo: 
774 929 891

www.krouzekagatka.cz

http://www.krouzekagatka.cz
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	X Otázky a odpovědi, vztahující se k uvedeným fotografiím
1.	 O kříži na fotografii napsal Zikmund Winter v historické povídce Do zeleného pokoje, že v jeho 

blízkosti se nacházela studánka, ve které Čeští bratři křtili své novorozence. V městysi, na jehož 
jméno se ptáme, najdete ještě jednu upomínku na zmíněnou Wintrovu povídku, a sice náhrobní 
desku urozené Anny Hochhauzerové ze 17. století. Deska je umístěna v podloubí věže hřbitovního 
kostelíka, který vznikl v 19. století přestavbou původní českobratrské svatyně.

	 Městysem, ve kterém najdete kříž z fotografie, jsou Senomaty. Kříž stojí před domem čp. 131 
v Rakovnické ulici. O historii kříže i o dalších náboženských památkách v Senomatech pojed-
nává informační panel umístěný vedle staré zvonice u kostela sv. Vavřince.

2.	 Nevíme, zda se básník Jaroslav Vrchlický při svých prázdninových výpravách z Čisté do Petrohradu 
v 70. letech 19. století někdy na kámen na fotografii posadil, okolní les však každopádně znal jako 
své boty. A byl jím okouzlen, jak dokládá báseň, v níž o tomto půvabném koutu Rakovnicka obdivně 
napsal: „Zde tichne píseň má!“. Nedaleko kamene se nachází lovecký zámeček s korouhvičkou ve 
tvaru jelena. Víte, o který pověstmi obestřený kámen se jedná?

	 Na fotografii jsme vám ukázali kámen svatého Huberta, který najdete v blízkosti loveckého zámeč-
ku Svatý Hubert, u turistické trasy do Smrku. Nedaleko kamene, nad Čočkovým rybníkem, může-
te navštívit i pozoruhodné kruhové tvrziště Smrk, na kterém ve středověku stála pravděpodobně 
strážnice, sloužící k ochraně kolemjdoucí obchodní stezky.

3.	 Gallerova vila, pojmenovaná po svém někdejším majiteli – generálním řediteli jedné z největších 
uhelných společností v meziválečném Československu a čestném doktorovi báňských věd Karlu 
Gallerovi (1874–1938), vypadá jako dokonalá kulisa pro detektivní román a la Agatha Christie. 
Pokud ovšem víme, nikdo zatím dotyčný román nenapsal. Jinak ale má vesnice, ve které půvabná 
Gallerova vila stojí a jejíž jméno nás zajímá, své místo na literární mapě jisté. Některé ze svých ro-
mánů sem umístila místní rodačka Vlasta Štáflová a nejednoho literárního zpracování se dočkala 
i známá pověst o zázračném původu místního mariánského kostela.

	 Hledanou obcí, ve které stojí půvabná Gallerova vila, jsou Petrovice. Vedle Vlasty Štáflové se 
mohou pochlubit i dalšími rodáky – literáty, například povídkářem Ladislavem Benýškem, který 
přispíval do časopisu Malý čtenář, nebo básníka Alfreda Waldaua.

4.	 Nádherně zbarvený soumrak se snáší na cibulovitou báň kostela svatého Mikuláše, který díky docho-
vanému románskému portálu z 12. století patří k nejstarším stavbám na Křivoklátsku. V roce 1795 
byla v tomto kostele pokřtěna na jméno Barbora budoucí maminka jednoho slavného povídkáře, 
básníka a fejetonisty a hospodyně neméně slavného francouzského badatele. Uhádnout, kdo byl 
Barbořiným synem, komu dlouhá léta pečovala o domácnost a ve které vesnici na Rakovnicku se 
narodila, by pro každého milovníka literatury měla být hračka.

	 Báň kostela z fotografie patří kostelu ve Slabcích. Obec s pěkným empírovým zámkem a ještě 
hezčím romantickým zámeckým parkem, je rodištěm Barbory Nerudové, maminky Jana Ne-
rudy a dlouholeté hospodyně Joachima Barranda, který ve třicátých letech 19. století objevil 
u nedalekých Skryjí a Týřovic světoznámá naleziště trilobitů.

5.	 V domě na fotografii se v roce 1861 narodil malíř, ilustrátor a autor prvních uměleckých obálek 
českých knih. Vedl redakci obrazové části časopisu Zlatá Praha a po celém světě proslul jedním do 
zelena zbarveným obrazem s motivem alkoholu. Ilustroval desítky knih, mimo jiné Čechovy romány 
o dobrodružstvích pana Broučka, Nerudovy Písně kosmické, Máchův Máj a bezpočet dalších titulů. 
O kterého výtvarníka se jedná a kde stojí jeho rodný dům?

	 V domě, na který jsme se ptali, se v roce 1861 narodil malíř a ilustrátor Viktor Oliva. Dům stojí 
v Novém Strašecí. Vedle pamětní desky najdete ve městě i Galerii Viktora Olivy, ve které jsou 
k vidění ukázky jeho obrazů a knižních ilustrací.

6.	 I malá kniha může přinést velké dobro. Díky povídce Sestřička Páně, kterou napsal evangelický farář 
Walther Reinhard, se dům na fotografii proměnil v roce 1921 na velký dětský domov pro osiřelé 
a opuštěné děti evangelického vyznání. V povídce Sestřička Páně, která vyšla tiskem jako samo-
statná knížečka krátce po první světové válce, vylíčil Reinhard na základě skutečnosti tragický osud 
jednoho z evangelických sirotků, kteří po marném hledání střechy nad hlavou zemřeli na ulici. Díky 
ohlasu povídky zakoupil Reinhard budovu bývalého hotelu a přeměnil ji na velký dětský domov pro 

LITERÁRNĚ TURISTICKÁ SOUTĚŽ 
S KNIHOVNOU

Putování regionem s knihovnou nabídlo deset zastavení v našem okolí. Všechna místa byla 
spojena s literární zajímavostí, které se vázala ke konkrétní zveřejněné fotografii. Za 20 dní 
jsme se s naším putováním dostali na 10 míst, která jsou nedaleko a možná jsme někteří ani 
netušili, že máme v okolí tolik zajímavých a krásných cílů pro naše výlety. Aktivně se naší sou-
těže zúčastnilo 31 lidí, kteří posílali své tipy. Podle reakcí spousta dalších lidí tipovala soukromě 
a své tipy si nechali pro sebe. Všichni teď asi netrpělivě čekají na správné odpovědi. Ty uvádíme 
společně s fotografiemi zajímavých míst. Uvádíme jména pěti dam, které z fotografií a krátkého 
příběhu stoprocentně poznaly všech deset míst. Blahopřejeme paní Učíkové, paní Hajné, paní 
Levé, paní Polanové a paní Kapsové. Všechny dámy si v informačním centru svoji odměnu vy-
zvedly. Nedopatřením či nesprávným pochopením zadání se dostaly dva odpovědní lístky na 
městský úřad a k nám doputovaly až po uzávěrce. Nicméně i pro paní Veselou a pana Veselého 
je v informačním centru odměna připravena. Děkujeme všem za tipy a hlavně za zájem o naši 
soutěž, také díky za poslané uznalé dopisy.

Díky mnoha opatřením a omezením nedokázali 
pořadatelé zabezpečit tradiční program Rakov-
nického cyklování v plném rozsahu. Nechtěli ale 
cyklistické nadšence, kteří se akce pravidelně 
zúčastňují, ochudit o sportovní zážitek, proto se 
po dlouhém zvažování rozhodli takto:

–	 v letošním roce pořádáme akci pod názvem 
RECYKLOVÁNÍ 2020, teprve další rok budeme 
pořádat 12. ročník klasického Rakovnického 
cyklování,

–	 akce se bude konat pouze ve dvou dnech, 
v sobotu 25. 7. a neděli 26. 7. 2020,

–	 starty závodů budou na Tyršově koupališti 
v Rakovníku,

–	 zredukovali jsme závody pouze na MTBO 
a MTB,

–	 noční výlet na Javornici je do programu zařa-
zen,

–	 nedělní závod horských kol se bude konat na 
nové trase směrem od Rakovníka na západ. 
Nová trasa dlouhá měří cca 51 km s převýše-
ním 907 m a krátká 33 km s převýšením 400 m, 
takže je parametry téměř shodná jako trasa 
původní.

Pořadatelé jsou připraveni koordinovat počty 
lidí v souladu s aktuálními předpisy, samozřejmě 
za předpokladu disciplinovanosti závodníků. 

Na webových stránkách  www.rakovnickecyklo-
vani.cz/ a na facebooku najdete aktuální infor-
mace. Časový harmonogram bude k dispozici 
také v informačním centru

Doufáme, že nás nenecháte na startu u Tyršáku 
samotné, naplánujete si čas a přijeďte RECYKLO-
VÁNÍ podpořit.

Za pořadatele 
Milena Křikavová a Milan Sunkovský

RECYKLOVÁNÍ 2020
místo

RAKOVNICKÉHO CYKLOVÁNÍ
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zhruba stovku sirotků. Knížka Sestřička Páně 
pak vycházela znovu a znovu a pomáhala do-
movu až do jeho uzavření v roce 1938 získávat 
prostředky na jeho provoz. Zdalipak víte, kde 
na Rakovnicku tato budova bývalého dětského 
domova stojí a jak se jí říká?

	 Budova někdejšího dětského domova, na 
fotografii stojí v Jesenici. Od dob dětského 
domova se jí říká Modrý kříž, což byl název 
dobročinné evangelické organizace, která 
chod domova zaštiťovala. Budova stojí v čele 
jesenického náměstí a dnes jsou v ní obecní 
byty.

7.	 Kdybychom vám stavbu na snímku ukázali tak, 
jak ji obvykle ukazují pohlednice, poznali byste 
ji rázem. Což by ovšem nebyla žádná zábava. 
Pokud ještě tápete, cože to na dnešní fotografii 
je, pomohou vám naše literární nápovědy. Za-
prvé: Odehrává se tu mnohokrát převyprávě-
ná pověst o dvanácti zakletých dívkách, které 
může vysvobodit pouze dvanáct statečných 
mládenců. Zadruhé: Dole v údolí několik let 
přebýval svérázný malíř a milovník koček, je-
hož poznávacím znamením byla hubená os-
mahlá postava a fez na hlavě, což mu dohro-
mady vyneslo přezdívku Gándhí. Známější je 
však pod jménem, které mu vymyslel spisovatel, 
přezdívaný v dětství Prdelka. Už víte, o jakou 
stavbu se jedná?

	 Odpověď na otázku zní samozřejmě hrad Tý-
řov. Malíř z podhradí byl poustevník Václav 
Matoušek, kterého spisovatel Ota Pavel pro-
slavil svou literární črtou Fialový poustevník. 
Rakovnický autor Karel Mejstřík napsal o Ma-
touškovi, s nímž se přátelil, román Diogenes 
a kočky a také ho obsadil jako epizodní po-
stavu do svého skryjského kolektivizačního 
románu Domov můj.

8.	 Blízko stavby, na kterou se dnes ptáme, stojí 
dům, ve kterém se v  roce 1708 narodil Petr 
Kašpar Světecký, o jehož holi napsal povídku 
Svatopluk Čech. A  ještě blíž hledané stavbě 
stojí kostel, kolem nějž se točí povídka Katyn-
ka, kterou v roce 1893 napsal povídkář a neú-
navný turista ze Slánska Josef Leopold Hrdina. 
A sama stavba, kterou vám dnes předkládáme 
k uhádnutí, byla domovem princezny Lucilie 
ve slavném venkovském románu Bludné duše. 
Už víte? Pro ty, kteří snad ještě tonou v nevědo-
mosti, házíme jako záchranné stéblo posled-
ní nápovědu, a sice že bránu hledané stavby 
zdobí šlechtický erb s uťatou tureckou hlavou, 
které havran vyškrabává oko.

	 Stavbou je někdejší schwarzenberský zámek 
ve Mšeci. Václav Beneš Třebízský sice v  ro-
mánu Bludné duše nechává čtenáře tápat, 
kdeže zámek princezny Lucilie stojí? Všech-
ny nápovědy, které ve svém nejznámějším 
díle zanechal, však jasně ukazují na zámek 
ve Mšeci. Domu, ve kterém se narodil Petr 
Kašpar Světecký, se říká U Kněžáků a více 
než svým významným rodákem proslul svou 
strašidelnou pověstí o nočním průvodu du-
chů jeptišek

9.	 Kampak vede branka na fotografii? Napovíme 
vám, že ke kostelu. Kde ten kostel stojí, však už 
budete muset uhádnout sami. Vesnice, nad 
kterou se malebně vypíná, je dějištěm romá-
nu Slaměná kačka o vojačce třicetiletá války, 
která do své rodné obce přivede nepřátelskou 
armádu, aby se pomstila za utrpěná příkoří. 
Román napsal kralovický spisovatel Bohuš 
Struska na základě lokální lidové pověsti. Jiná 
místní pověst vypráví o tom, že kostel je spojen 

podzemní chodbou s nedalekým hradem Kra-
kovcem. Tuto pověst však zatím žádný autor 
do podoby románu nezpracoval.

	 Branka, kterou jsme vám ukázali na sním-
ku, vede ke kostelu ve Všesulově. Pověst 
o  jeho podzemním spojení s hradem Kra-
kovcem vychází pravděpodobně z faktu, že 
všesulovský kostel sloužil k pohřbívání pří-
slušníků šlechtického rodu Kolovratů, kteří 
kdysi na Krakovci vládli. Jejich skvostné ná-
hrobní desky jsou dnes největší ozdobou 
kostela.

10.	Poslední otázka našich literárně-turistických 
toulek Rakovnickem bude malý chyták. Ptá-
me se nejenom na název vesnice na sním-
ku, ale i na jméno tamního rodáka, o jehož 
verších prohlásil slavný herec Eduard Vojan, 
že jsou to někdy „opravdové perle humoru 
a vtipu“ (perle s „e“ na konci není překlep, tak 
to Vojan opravdu řekl). Dotyčný rodák psá-
val verše často a  rád. Někdy jen na kousek 
ubrousku, většinou však na pohlednice, kte-
ré pak posílal přátelům. Veršoval stejně lehce 
česky jako německy, a občas dokonce v obou 
řečech naráz. Svůj básnický talent uplatňoval 
i při překladech operních libret nebo tvorbě 

písňových textů. Víte, o kom je řeč a ze které 
vesnice pocházel?

Protagonistou poslední otázky našich literárně 
turistických toulek byl světoznámý operní pěvec 
a také nadaný veršotepec Karel Burian, který se 
v roce 1870 narodil v Rousínově u Rakovníka 
(nikoliv v Rousínově u Brna, jak se občas mů-
žete někde dočíst). Dvousvazkový výbor Buria-
nových veršovaných dopisů vydal ve třicátých 
letech minulého století novinář J. V. Alexander. 
Z operních libret pořídil Burian například český 
překlad opery Salomé nebo opery Tristan a Isol-
da.� Roman Hartl

PŘIPRAVUJEME:
5. 9.

POSVÍCENÍ NA ULICI

6. 10.
KONCERT JITKY ZELENKOVÉ
ve spolupráci s Městem Rakovník
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SOBOTA 4. ČERVENCE 2020
37. ročník jednodenního dálkového pochodu 

PUTOVÁNÍ ZA MISTREM 
JANEM
Prezentace, start:	 Rakovník, sokolovna
	 Trasa 50 a 37 km	 6.30 – 7.30 hodin
	 Trasa 21 a 15 km	 6.30 – 10.00 hodin
	 Ostatní trasy	 6.30 – 12.00 hodin

Cíl: 	 Trasy 5. 10, 22, 37, 50 km	
	 Rakovník, sokolovna	 do 18.00 hodin 
	 Trasy 15, 21 km 
	 Krakovec	 do cca 13.30 hodin 
	 Návrat do Rakovníka smluvním autobusem, 
	 nebo vlakem ze Všesulova.
Startovné: 	 30 Kč, členové KčT – 20 Kč, mládež do 15 let – 15 Kč
Ubytování:	 Z DŮVODU HYGIENICKÝCH OPATŘENÍ PROTI PANDEMII 

CORONAVIRU COVID 19, V LETOŠNÍM ROCE UBYTOVÁNÍ 
BOHUŽEL NEZAJIŠŤUJEME!!!.

Přihlášky: 	 Přihlášky předem nejsou nutné 
Občerstvení: 	 Na trasách z vlastních zásob nebo v hostincích. Kontroly 

v letošním roce nebudou „živé“, na trasách budou pouze 
samokontroly. Na startu a v cíli v rakovnické sokolovně 
bude v omezené míře v provozu bufet „U Jeňýka“. Z dů-
vodu hygienických opatření proti pandemii coronaviru 
Covid 19, bude možný nákup pouze balených potravin.

Odměna:	 Diplom, razítka IVV a tradiční suvenýr – obkladačka s mo-
tivem pochodu. 

Popisy tras: 	
50 km:	Rakovník – Lubná – Malinová – Krakovec – Všesulov – Vel-

ká Chmelištná – Sv. Hubert – Soseň – Šanov – Senomaty 
– Rakovník 

37 km:	Rakovník – Lubná – Malinová – Krakovec –Všesulov – Václa-
vy – Šanov – Senomaty – Rakovník 

22 km:	Rakovník – rozc. Pod Klukem – Maxova obora – Lužná nádra-
ží – Rakovník

21 km:	Rakovník – Senomaty – Šanov – Václavy – Všesulov – Krakovec 
15 km:	 Rakovník – Lubná – Malinová – Krakovec
10 km:	 sokolovna – koupaliště – sídliště Zátiší – Rakovnický potok – 

Sv. Jiljí – kynologické cvičiště – Vysoká brána – náměstí – so-
kolovna (kočárková trasa)

5 km:	 sokolovna – Rakovnický potok – Sv. Jiljí – kynologické cviči-
ště – Vysoká brána – náměstí – sokolovna (kočárková trasa)

Další informace: 
–	 Trasy vedou převážně po značených turistických stezkách, které 

najdete na mapách KčT (měřítko 1:50 000) č.33 „KŘIVOKLÁTSKO 
A RAKOVNICKO“ č. 8 „LOUNSKO A DŽBÁN“.

–	 Pochod se koná za každého počasí.
–	 Každý účastník se pochodu zúčastňuje na vlastní nebezpečí, do-

poručujeme lékařskou prohlídku nejdéle rok starou.
–	 Dodržujte prosím veškerá nařízení vlády, ministerstva zdravotnictví 

a hygienické stanice, zejména rozestupy 2 metry, roušky v uzavře-
ných prostorech, dezinfekci rukou.

	X Bližší informace, přihlášky: 
–	 Jan „Jeňýk“ LAIBL, Blahoslavova 1505, 269 01 Rakovník, 
–	 tel.: 313 512 138, mobil: 736 754 175.
–	 PŘI PÍSEMNÉM KONTAKTU ZASÍLEJTE PROSÍM POŠTOVNÍ ZNÁMKU 

NA ODPOVĚĎ.

29. – 30. SRPNA 2020
40. ročník dálkového etapového pochodu 

KRAJEM NEZBEDNÉHO 
BAKALÁŘE
POCHODY LZE ABSOLVOVAT TÉŽ JAKO JEDNODENNÍ 

Prezentace, start:	 Rakovník, sokolovna
	 Pro ubytované je sokolovna otevřena 
	 od pátku 28. 8. 2020 od 17.00 hodin
Cíl: 	 Rakovník, sokolovna
	 Cíl se uzavírá v neděli 30. 8. 2020 ve 13.00 hodin
Startovné DEP:	40 Kč, členové KčT – 30 Kč, mládež do 15 let – 20 Kč
Startovné 
na jeden den:	 25 Kč, členové KčT – 20 Kč, mládež do 15 let – 15 Kč
Ubytování:	 ZAJIŠŤUJEME, POKUD TO UMOŽNÍ NAŘÍZENÍ VLÁDY VY-

DÁVANÁ V DŮSLEDKU KORONAVIDOVÉ EPIDEMIE! 
	 V místě startu v rakovnické sokolovně, ve vlastním spa-

cím pytli, 40 Kč za osobu a noc. 
Přihlášky: 	 Písemné nebo alespoň telefonické přihlášky jsou nutné 

v případě, že máte zájem o snídani. TU ZAJIŠTUJEME, PO-
KUD TO UMOŽNÍ NAŘÍZENÍ VLÁDY VYDÁVANÁ V DŮSLED-
KU KORONAVIDOVÉ EPIDEMIE! Cena snídaně je 35 Kč. Uzá-
věrka přihlášek je v pátek 28. 8. 2020 v 17 hodin.

Občerstvení:  	 Na trasách z vlastních zásob nebo v hostincích. Na vybra-
ných kontrolách a v cíli pochodu zdarma čaj. Na startu a v 
cíli v rakovnické sokolovně bude v provozu bufet „U Jeňýka“.

Odměna:	 Diplom, razítka IVV, tradiční suvenýr – obkladačka s mo-
tivem pochodu.

	X Informace:
–	 Trasy vedou převážně po značených turistických stezkách, které 

najdete na mapách KčT (měřítko 1:50 000) č. 33 „KŘIVOKLÁTSKO 
A RAKOVNICKO“ a č. 8 „LOUNSKO A DŽBÁN“

–	 Pochod se koná za každého počasí
–	 Každý účastník se pochodu zúčastňuje na vlastní nebezpečí, do-

poručujeme lékařskou prohlídku nejdéle rok starou.

	X Bližší informace, přihlášky: 
–	 Jan „Jeňýk“ LAIBL, Blahoslavova 1505, 269 01 Rakovník, 
–	 tel.: 313 512 138, mobil: 736 754 175.
–	 PŘI PÍSEMNÉM KONTAKTU ZASÍLEJTE PROSÍM POŠTOVNÍ ZNÁMKU 

NA ODPOVĚĎ.

SOBOTA 29. SRPNA
Prezentace, start:	 Rakovník, sokolovna
	 Trasa 50, 41 km	 6.30 – 7.30 hodin 
	 Ostatní trasy	 6.30 – 10.00 hodin

Cíl: 	 Rakovník, sokolovna	 do 18.00 hodin 
Popisy tras: 

50 km: 	Rakovník – Pavlíkov rozhledna – Pavlíkov – Dolní Chlum – La-
šovice – Belšanka – Řevničov ČD – Louštín – Lužná ČD – Liša-
ny – Olešná – Rakovník 

41 km:	Rakovník – Pavlíkov rozhledna – Pavlíkov – Dolní Chlum – La-
šovice – Belšanka – Lužná ČD – Lišany – Olešná – Rakovník

31 km:	Pavlíkov – Pavlíkov rozhledna – Dolní Chlum – Lašovice – Bel-
šanka – Lužná ČD – Rakovník 

21 km:	Pavlíkov – Pavlíkov rozhledna – Dolní Chlum – Lašovice – Bel-
šanka – Rakovník

10 km:	 Pavlíkov – Pavlíkov rozhledna – Rakovník koupaliště 
– Rakovník 

Na trasu 10, 21 a 31 km do Pavlíkova bude zajištěn pendlbus od ra-
kovnické sokolovny v 7.30, 8.30 a 10.00, jízdné 10 Kč.

NEDĚLE 30. SRPNA
prezence, start:	 Rakovník, sokolovna	 6.30 – 10.00 hodin
Cíl: 	 Rakovník, sokolovna	 do 13.00 hodin 
Popisy tras: 
10 km:	 sokolovna – koupaliště – sídliště Zátiší – Rakovnický potok – Sv. 

Jiljí – kynologické cvičiště – Vysoká brána – náměstí – sokolovna 
5 km:	 sokolovna – Rakovnický potok – Sv. Jiljí – kynologické cvičiště – 

Vysoká brána – sokolovna

FINANČNÍ PODPORA
MĚSTA

www.kctrakovnik.wbs.cz

http://www.kctrakovnik.wbs.cz
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE RAKOVNÍK
NABÍDKA ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ V RAKOVNÍKU NA ŠKOLNÍ ROK 2020/2021 
Dům dětí a mládeže, Rakovník, Nerudova 504, 269 01 Rakovník, e-mail: info@ddmrako.cz, www:ddmrako.cz, 313 517 298, 313 515 438, 313 512 467

Zaměření Určeno pro: Kde: Kdy: Čas: Cena: Pod vedením:
TĚLOVÝCHOVA� Veronika Skoupá (313 517 298)
Atletika I. chlapce i dívky od 7 do 9 let Sokolovna/2. ZŠ Po 16.00 – 16.45 800 Kč K. Mastná
Atletika II. chlapce i dívky od 9 do 11 let Sokolovna/2. ZŠ Po 15.15 – 16.00 800 Kč B. Mastný
Atletika III. chlapce i dívky od 12 do 15 let Sokolovna/2. ZŠ St 16.00 – 17.00 800 Kč P. Suk
Baseball chlapce i dívky od 6 do 12 let Hřiště u Cafexu/3. ZŠ Po, Čt 17.00 – 18.30 700 Kč P. Hajný
Cykloturistika chlapce i dívky od 6 do 15 let Srazy u Klubu DDM Pá 14.30 – 17.30 500 Kč R. Kreisslová, H. Opatová

Orientační běh chlapce i dívky od 8 do 16 let
Klub DDM Čermákovy 
Sady/2. ZŠ

Čt 16.00 – 18.00 600 Kč K. Pilařová

Pozemní hokej I. chlapce i dívky od 6 do 10 let Hřiště SK/3. ZŠ St, Pá 16.00 – 17.30 600 Kč I. Kantoříková
Pozemní hokej II. dívky od 11 do 15 let Hřiště SK/3. ZŠ St, Pá 16.30 – 18.00 600 Kč J. Salačová
Pozemní hokej III. chlapce od 14 do 19 let Hřiště SK/sportovní hala Út, Čt 17.00 – 18.30 600 Kč R. Svatoň
Pozemní hokej IV. dívky od 16 do 19 let Hřiště SK/sportovní hala St, Pá 18.00 – 19.30 600 Kč K. Přibíková

Rugby chlapce i dívky od 6 do 10 let
Hřiště na Zátiší/
út 3. ZŠ, čt MOA

Út, Čt 17.00 – 18.00 700 Kč M. Topinka

Šachy chlapce i dívky od 6 let DDM Nerudova ulice Čt 15.30 – 17.00 500 Kč J. Satranský, J. Spilka

Škola bruslení chlapce i dívky od 4 do 8 let
Zimní stadion Rakovník
po, út – lední hokej, 
pá – krasobruslení

Po, Út 15.30 – 16.30 600 Kč T. Bodinger

Volejbal I. dívky 2007–2009
Kurty Sokolovna/3. ZŠ
Kurty Sokolovna/2. ZŠ

Út
Pá

16.00 – 17.30
15.30 – 17.00 700 Kč M. Bechnerová, Z. Jirková, Z. Laňková, 

V. Skoupá

Volejbal II. dívky 2003–2006 Kurty Sokolovna/3. ZŠ
Út
Čt

17.30 – 19.00
16.00 – 17.30 700 Kč V.Skoupá

Volejbal III. chlapci 2001–2004
Kurty Sokolovna/
po 1. ZŠ, čt 3. ZŠ

Po, Čt 17.30 – 19.00 700 Kč P. Šteidl

PŘÍRODOVĚDA/ TECHNIKA� Alena Holá (313 512 467)
Hokus pokus děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM Út 14.00 – 15.30 zdarma T. Doležal
Chovatelský I. děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM Po 14.00 – 15.30 700 Kč A. Holá
Chovatelský II. děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM St 13.30 – 14.30 700 Kč A, Holá
Chovatelský III. děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM Čt 14.00 – 15.00 700 Kč T. Doležal
Klub deskových her děti 2. – 5. tříd ZŠ Klub DDM Po 15.00 – 16.30 zdarma T. Doležal
Letecký modelář děti od 4. tříd ZŠ Klub DDM Út 14.30 – 18.00 1200 Kč D. Dvořák, J. Kratochvíl
Plastikoví modeláři děti od 4. tříd ZŠ Klub DDM Po 14.30 – 18.00 800 Kč D. Dvořák, Z. Musil
Rybářský děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM Čt 15.15 – 18.15 700 Kč D. Pazák, J. Vorel
ESTETIKA� Mirka Vondříčková (313 517 298)
Čarovné dílničky děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM St 15.00 – 16.30 700 Kč M. Donátová, A. Holá
Dovedné ruce od 12 let DDM Nerudova St 15.30 – 17.00 800 Kč J. Kozáková
JeštěRák–“dramaťák“ děti od 3. tříd ZŠ DDM Nerudova St 14.00 – 17.00 700 Kč T. Doležal
Keramika I. děti od 6 do 10 let DDM Nerudova Po 14.00 – 15.00 800 Kč M. Vondříčková
Keramika II. od 9 let + dospělé DDM Nerudova Po 16.00 – 18.00 800/1500 Kč M. Vondříčková
Keramika III. děti 7 do 12 let DDM Nerudova Út 14.00 – 15.30 800 Kč M. Donátová
Keramika IV. dospělé (bez materiálu) DDM Nerudova Út 16.00 – 18.00 1500 Kč bez vedoucí
Keramika V. děti do 15 let + dospělé DDM Nerudova St 16.00 – 17.30 800/1500 Kč M. Vondříčková
Kresba a malba děti od 6 do 12 let DDM Nerudova ÚT 14.00 – 16.00 700 Kč L. Matejová
Kytara I. začátečníky od 10 let Klub DDM Út 14.00 – 15.30 700 Kč M. Círová
Kytara II. pokročilé nad 12 let Klub DDM Út 16.00 – 17.30 700 Kč M.Círová
Lidové techniky od 9 let + dospělé DDM Nerudova Út 11.00 – 17.00 800/1100 Kč E. Kvasničková
Paličkování od 9 let + dospělé DDM Nerudova Út 11.00 – 17.00 800/1100 Kč B. Holopírková
Zdravé vaření a stravování děti od 8 do 15 let DDM Nerudova Čt 15.30 – 17.30 800 Kč I. Novotná
TANCE a ŠERM� Mirka Donátová (313 512 467)

Lentilky
LINE DANCE
a MODERNÍ COUNTRY

přípravka (začátečníci)
mladší I. – žluté a oranžové lentilky
mladší II. – červené lentilky
starší I. – zelené a modré lentilky
starší pokročilé
starší Line dance

Klub DDM 

Út
Út
Út
Út
Út
Ne

14.45 – 15.45
15.45 – 16.45
16.30 – 18.00
17.15 – 18.30
18.00 – 20.00
13.00 – 17.00

1200 Kč

P. Truhlářová, E. Truksová
P. Truhlářová, E. Truksová
P. Truhlářová, A. Nováková
E. Truksová, A. Nováková
P. Truhlářová, E.Truksová
L. Hecklová, A. Hejdová, A. Nováková

Lentilky
COUNTRY TANCE
ŠOU

přípravka (začátečníci) bílé
mladší – žluté a oranžové lentilky
mladší – červené lentilky
starší – zelené a modré lentilky

Klub DDM Čt

14.45 – 15.45
15.30 – 16.45
15.30 – 17.15
17.15 – 18.45

1200 Kč
P. Truhlářová, E. Truksová
A. Hejdová, L. Hecklová
A. Hejdová, L. Hecklová

Lentilky
CLOGGING

začátečníky
mírně pokročilé
pokročilé I.
st.pokročilé II.
starší

Klub DDM
Bazén
Bazén
Klub DDM
Klub DDM

Út
Út
Čt
Čt
Ne

16.45 – 17.45
15.30 – 16.30
15.45 – 17.00
18.45 – 20.00
13.00 – 17.00

1200 Kč N. Molendová, L. Parkmanová

LINE DANCE CLUB dospělé Klub DDM St 18.30 – 20.00 1500 Kč P. Truhlářová, E. Truksová

Borůvky – lidové tanečky
děti od 2. třídy ZŠ
děti od 5 let do 1. třídy

Klub DDM Po 14.00 – 16.00
16.00 – 17.00 700 Kč A. Kodymová, A. Pivoňková

B. Černá, A. Kodymová, J. Vyskočilová
Street Dance děti 6–10 let Klub DDM Po 17.00 – 18.00 700 Kč K. Opatová

ZAHÁJENÍ ČINNOSTI KROUŽKŮ OD 14. ZÁŘÍ 2020. UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky bude probíhat od 25. srpna 2020 od 
17.00 hod. přes klientské centrum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz. Návod, jak s klientským centrem pracovat, najdete na ddmrako.cz
Červeně označené zájmové kroužky hrazeny z Výzvy Šablony II OP VVV

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz
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SOBOTA 4. 7.
LETNÍ KINO� 19.30 hodin
TRAUTENBERK
Česká tanz metal kapela s legendárním uskupením.
Předkapela: LAST MOMENT
Vstupenky v předprodeji na vstupenky.kulturnicentrum.cz

Vstupné: předprodej 400 Kč, na místě 450 Kč

KINO
ČTVRTEK 2. 7.

LETNÍ KINO� 21.15 hodin
HRBÁČ (1959)
RETRO PROJEKCE
Film, který se promítal před 48. lety v letním kině jako prv-
ní, se vrací zpátky na plátno pod širým nebem v Rakovníku.

Vstupné: 40 Kč

NEDĚLE 5. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
BOURÁK
Komedie Ondřeje Trojana s Ivanem Trojanem v roli Bouráka, 
věčného frajera, kterému teče do baráku i do života a rodina 
už ho má plný zuby. Ale i srdce.
Režie: Ondřej Trojan. Hrají: Ivan Trojan, Veronika Marková, 
Kristýna Boková, Jiří Macháček
Žánr: Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém znění, 
110 minut.� Vstupné: 120 Kč

PONDĚLÍ 6. 7.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 hodin
LASSIE SE VRACÍ
Dvanáctiletý chlapec Flo a jeho dlouhosrstá kolie Lassie jsou 
známá dvojka po celém okolí. Nerozluční a neoddělitelní 
kamarádi se nebojí žádné společné lumpárny a užívají si 
idylického života na venkově. Pak ale Floriánův táta přijde 
o práci a rodina se musí přestěhovat do malého bytu, kam 
mají psi přísný zákaz.
Režie: Hanno Olderdissen. Hrají: Nico Marischka, Sebastian 
Bezzel, Anna Maria Mühe, Bella Bading
Žánr: Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým dabingem, 
100 minut.� Vstupné: 120 Kč

PONDĚLÍ 6. 7.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 hodin
BOURÁK� Vstupné: 120 Kč

PONDĚLÍ 6. 7.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 hodin 
3BOBULE
Po mnoha sklizních... Honza (Kryštof Hádek) a Klára (Tereza 
Ramba) se stali rodiči dvojčat a majiteli vinařství. Všední 
starosti je však odcizily a momentálně žijí odděleně. Toto je 
příběh renesance jejich lásky v překrásné krajině jižní Mo-
ravy. Pro Kláru s Honzou nastává rozhodující čas vinařského 
roku – vinobraní.
Režie: Martin Kopp. Hrají: Tereza Ramba, Kryštof Hádek, 
Lukáš Langmajer, Miroslav Táborský, Braňo Deák
Žánr: Komedie. Přístupný bez omezení, v českém znění, 103 
minut.� Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 9. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
MEKKY
Byl to tehdy jeden z největších šoků naší populární hudby, 
po čtrnácti nepřetržitých vítězstvích Karla Gotta v anketě 
Zlatý slavík mu tuhle nejprestižnější hudební cenu Česko-
slovenska vyfouknul plachý brýlatý outsider, zpěvák Miro 
Žbirka z Bratislavy.
Režie: Šimon Šafránek. Hrají: Miro Žbirka
Žánr: Dokumentární. Přístupný bez omezení, v originálním 
znění, 80 minut.� Vstupné: 120 Kč

PÁTEK 10. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
SAMOTÁŘI:
OBNOVENÁ PREMIÉRA
PO DVACETI LETECH
RETRO PROJEKCE
Sedm mladých lidí prožívá v průběhu několika dní události, 
které radikálně ovlivní jejich budoucí život.
Režie: David Ondříček. Hrají: Jitka Schneiderová, Saša 
Rašilov nejml., Labina Mitevska, Ivan Trojan, Jiří Macháček.
Žánr: Komedie/drama. Přístupný od 15 let, v českém znění, 
103 minut.� Vstupné: 100 Kč

SOBOTA 11. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
LASSIE SE VRACÍ� Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 12. 7.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 hodin
LEDOVÁ SEZÓNA: 
ZTRACENÝ POKLAD
Norm má na první pohled vše, co takový král ledového 
severu potřebuje. Je velký, správně chlupatý, má velké 
zuby i milovanou medvědici po boku. S jeho královským 
majestátem a medvědí hrůzostrašností už je to ovšem 
trochu horší. Norm má rád hlavně zábavu, pohodu, kámoše, 
o jeho roztržitosti ani nemluvě.
Režie: Tim Maltby, Richard Finn. Žánr: Animovaný. 
Přístupný bez omezení, s českým dabingem, 90 minut.
� Vstupné: 110 Kč

NEDĚLE 12. 7.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 hodin
MEKKY� Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 12. 7.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 hodin
SAMOTÁŘI: 
OBNOVENÁ PREMIÉRA
PO DVACETI LETECH
RETRO PROJEKCE� Vstupné: 100 Kč

ČTVRTEK 16. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
V SÍTI
3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní a 2458 sexuálních predátorů. 
Radikální experiment otevírá tabuizované téma zneužívání 
dětí na internetu. Tři dospělé herečky s dětskými rysy se 

vydávají na sociální sítě, aby v přímém přenosu prožily 
zkušenost dvanáctiletých dívek online.
Režie: Barbora Chalupová, Vít Klusák
Hrají: Tereza Těžká, Anežka Pithartová, Sabina Dlouhá, 
Karolína Zachová. Žánr: Dokumentární. Přístupný od 15 let, 
s českým dabingem, 100 minut.� Vstupné: 100 Kč

PÁTEK 17. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
3BOBULE� Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 18. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
BOURÁK� Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 19. 7.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 hodin
V SÍTI: ZA ŠKOLOU
Verze filmu V síti přístupná od 12 let a doplněná komentáři 
a radami hlavních protagonistek.
3 herečky, 3 pokojíčky, 10 dní a 2458 sexuálních predátorů. 
Radikální experiment otevírá tabuizované téma zneužívání 
dětí na internetu. Tři dospělé herečky s dětskými rysy se 
vydávají na sociální sítě, aby v přímém přenosu prožily 
zkušenost dvanáctiletých dívek online.
Režie: Barbora Chalupová, Vít Klusák. Hrají: Tereza Těžká, 
Anežka Pithartová, Sabina Dlouhá, Karolína Zachová
Žánr: Dokumentární. Přístupný od 12 let, s českým dabin-
gem, 100 minut.� Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 19. 7.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 hodin
BOURÁK� Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 21. 6
TYLOVO DIVADLO� 17.00 hodin
3BOBULE� Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 23. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ 
Na společné večeři se sejde několik párů a po pár sklenkách 
se rozhodnou, že svoje telefony položí na stůl a všechny 
zprávy, vzkazy i telefonáty budou ten večer sdílet. Zprávy 
se přečtou nahlas, hovory budou nahlas. Vždyť o nic nejde, 
bude zábava.
Režie: Bora Dagtekin. Hrají: Levi Eisenblätter, Florian David 
Fitz, Jella Haase, Karoline Herfurth, Frederick Lau
Žánr: Komedie. Přístupný od 15 let, s českým dabingem, 111 
minut.� Vstupné: 120 Kč

PÁTEK 24. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
MULAN
Když císař Číny vydá nařízení, že jeden muž na rodinu musí 
sloužit v císařské armádě k obraně země před nájezdníky 
ze severu, Hua Mulan, nejstarší dcera ctěného bojovníka, 
zaujme místo svého nemocného otce. V přestrojení za muže 
překonává Hua Jun nástrahy na každém kroku své cesty 
a učí se využívat své vnitřní síly a přijímat svůj skutečný 
potenciál.

KULTURNÍ CENTRUM RAKOVNÍK
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Režie: Niki Caro. Hrají: Yifei Liu, Donnie Yen, Jet Li, Li Gong, 
Jason Scott Lee, Rosalind Chao.
Žánr: Dobrodružný/rodinný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 106 minut.� Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 25. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
HAVEL
Co byste obětovali pro pravdu a lásku?
Celovečerní film Havel přináší příběh jedné z nejvýrazněj-
ších osob naší historie Václava Havla z jeho disidentských 
dob, kdy ještě nebyl slavnou osobností.
Režie: Slávek Horák. Hrají: Viktor Dvořák, Aňa Geislerová, 
Martin Hofmann, Stanislav Majer, Barbora Seidlová
Žánr: Drama/životopisný. Nevhodný do 12 let, s českým 
dabingem, 100 minut.� Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 26. 7.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 hodin
VZHŮRU ZA SNY
Život dvanáctileté holky Míny se obrátí vzhůru nohama 
hned nadvakrát. Poprvé, když proti své vůli dostane ne-
vlastní sestru Jenny. Ta je stejně stará jako ona, zničehonic 
se přistěhovala, je strašně otravná a všichni očekávají, že se 
z nich stanou nejlepší kamarádky. A pak podruhé, když ve 
spaní během jednoho snu objeví senzační tajemství.
Režie: Kim Hagen Jensen. Žánr: animovaný – přístupný bez 
omezení, s českým dabingem, 81 minut.

Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 26. 7.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 hodin
MULAN� Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 26. 7.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 hodin
HAVEL� Vstupné: 120 Kč

ČTVRTEK 30. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
TENET
Hlavní zbraní hrdiny akčního sci-fi spektáklu filmového 
vizionáře Christophera Nolana je jediné slovo – TENET. 
V temném světě mezinárodní špionáže bojuje o záchranu 
celého světa. Vydává se na extrémně komplikovanou misi, 
ve které pro časoprostor neplatí pravidla, tak jak je známe.
Režie: Christopher Nolan
Hrají: John David Washington, Robert Pattinson, Elizabeth 
Debicki, Aaron Taylor-Johnson.
Žánr: Akční/sci-fi. Nevhodný do 12 let, s českými titulky.

Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 31. 7.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
3BOBULE� Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 1. 8.
LETNÍ KINO� 21.15 hodin
POSTŘIŽINY
RETRO PROJEKCE
Mozaika humorně laděných událostí začíná jedním z ma-
lých rituálů, kterými si koření
spokojené manželství Francin a Maryška. Ta hledá v přítmí 
ložnice malý dárek, kterým je tentokrát patentní navlékač 
jehel. Francin je správcem pivovaru v jednom malém 
českém městečku a druhého dne provází po pivovaru 
správní radu, kterou seznamuje se situací a také plány do 
budoucna.
Režie: Jiří Menzel 
Hrají: Magda Vášáryová, Jiří Schmitzer, Jaromír Hanzlík, 
Rudolf Hrušínský, Petr Čepek.
Žánr: Dobrodružný/rodinný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 106 minut.� Vstupné: 70 Kč

NEDĚLE 2. 8.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 hodin
VZHŮRU ZA SNY� Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 2. 8.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 hodin
POSTŘIŽINY
RETRO PROJEKCE� Vstupné: 70 Kč

NEDĚLE 2. 8.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 hodin
TENET� Vstupné: 140 Kč

DŮLEŽITÁ UPOZORNĚNÍ PRO DIVÁKY 
V LETNÍM KINĚ:

–	ZAČÁTKY PROJEKCE SNÍMKŮ JE MOŽNÉ 
POSUNOUT S OHLEDEM NA POTŘEBNOU 
TMU NUTNOU PRO KVALITU PROJEKCE

–	V PŘÍPADĚ NEPŘÍZNĚ POČASÍ – SILNÝ DÉŠT, 
BOUŘKA – BUDE PROJEKCE PŘERUŠENA

POKLADNA KULTURNÍHO CENTRA JE  
VE DNECH 10. 6. AŽ 17. 8. 2020 UZAVŘENA!
VSTUPENKY MŮŽETE ZAKOUPIT ONLINE  
NA ADRESE: www.vstupenky.kulturnicentrum.
cz
POKLADNA KINA A LETNÍHO KINA BUDE 
OTEVŘENA VŽDY 1 HODINU PŘED ZAČÁTKEM 
PROMÍTÁNÍ.
VSTUPNÉ VČETNĚ 1% Z CENY VSTUPENKY NA 
FOND KINEMATOGRAFIE.
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30. ZÁŘÍ
Brian Friel
TANEC NA KONCI LÉTA
Příběh o tom, jak mohou tížit i chránit 
rodinná pouta.
Divadlo A. Dvořáka Příbram 

30. ŘÍJEN
Sébastien Thiéry
DVA NAHATÝ 
CHLAPI
Bláznivá komedie 
kontroverzního fran-
couzského autora.
JT Promotion s.r.o. 
Praha

24. LISTOPAD
Jakub Nvota
RAPPER
Příběh, který Vás 
rozesměje, dojme 
a zahřeje u srdce. 
Život je plný překva-
pení. Uvidíte!
Divadelní společ-
nost Frída Brno 

PROSINEC
NÁHRADNÍ TERMÍNY ABO 2019–2020 
	 9. 12.	 LAKOMEC
		  Divadlo Kalich Praha 
	 16. 12.	 NALEVO OD VÝTAHU
		   Pantheon production Praha

24. LEDEN
Eric Assous
ŠŤASTNÝ VYVOLENÝ
Když se na party potkají expartneři a jeden 
z nich přivede i snoubence, nevěstí to nic 
dobrého.
Divadlo VERZE Praha

28. LEDEN
Theodora Holmana, 
překlad Michal Kotrouš
INTERVIEW	
Hra o konfrontaci dvou lidí, dvou pohlaví 
a dvou světů.
Dejvické divadlo Praha

17. ÚNOR
Jean Girault, Ja-
cques Vilfrid
SVATBA BEZ 
OBŘADU
Bez obřadu se mů-
žete dát zpopelnit, 
ale ne se vdát.
Divadelní společ-
nost HÁTA Praha

14. BŘEZEN
Táňa Nálepková
EDITH PIAF – MILOVAT K SMRTI
Malý muzikál o velké Edith Piaf.
Agentura ADF Praha

25. DUBEN
John Fiske
TITANIC
Vtipná parodie pro 
dva herce v mno-
ha úlohách – jsou 
kapitánem, cestujícími, 
lodí, ledovcem, hrají, 
zpívají, tancují….
Divadlo KALICH Praha

KVĚTEN
TERMÍN BUDE VČAS 
OZNÁMEN
Sean O´Casey, Jiří 
Krejčík	
PENZION PRO 
SVOBODNÉ PÁNY
Komedie, odehrávající 
se v pokoji jednoho 
pensionu, kam si ná-
jemník přivede slečnu, 
čímž poruší upjaté 
předpisy domovního řádu.
Divadlo Palace Praha

Divadelní předplatné 2020 – 2021

Nabídka pořadatelům akcí o Rakovnickém posvícení
Nabízíme organizacím a firmám, které pořádají akci o Rakovnické posvícení, bezplatnou pre-
zentaci na společném plakátu. Žádáme o dodání podkladů a potřebných informací k prezentaci 
akce do 17. července 2020 na adresu Kulturní centrum Rakovník, Na Sekyře 2377, 269 01 Rakovník 
nebo poslali na e-mail propagace@kulturnicentrum.cz

Velká pochvala pro úžasné boxerky TJTZ Rakov-
ník, které se nezalekly na sobě pracovat on-line 
přes situaci nouzového stavu a hledaly cestu, 
jak na sobě dál pracovat. S postupným uvolňo-
váním opatření jsme se začaly opět scházet na 
pravidelných boxerských trénincích v přírodě 
a nyní opět v naší tělocvičně. U všech je vidět 
velký pokrok a všechny tréninky jsme si společ-
ně užily. Tréninky jsou pestré a zábavné. Nesmí 
na nich chybět ani dřina. Co je ale důležité? Tré-
ninky nás baví a výsledky se dostavují! Chceš za-
čít i ty? Napiš nebo zavolej a zbytek nech na nás. 
Kontak FB: Lady Box Rakovník, tel: 724 960 071. 
Najdeš nás i na Instagramu.

Za TJTZ Rakovník – oddíl boxu 
Miroslava Chovanová

TJTZ Rakovník – oddíl boxu
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Muzeum T. G. M

Rabasova galerie

MANSARDA
DO 13. 9. 2020

KOČÁRKY NAŠICH MAMINEK 
A BABIČEK ZE SBÍRKY
ANDREY ŠVARCOVÉ

NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

9. 7. 2020
16 HODIN
DERNIÉRA SVU MÁNES

16. 7. – 30. 8. 2020
55. ČLENSKÁ VÝSTAVA
FOTOKLUBU AMFORA
Vernisáž 16. července 2020 od 16 hodin

PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
DO 1. 11. 2020

ŽIVOT V TÁBOŘE
Součást projektu 1620 Cesta k porážce

GALERIE SAMSON-CAFEÉ
6. 9. 2020

PUTOVÁNÍ ZA PŘEDKY
Česká genealogická a heraldická společnost 
v Praze

AKCE
	X Rakovnické varhanní léto

ve spolupráci s Alešem Noskem

1. 7. 2020
Kostel sv. Bartoloměje
Rakovník� 19.30 hodin
PROF. JAN HORA (VARHANY)

8. 7. 2020
Kostel sv. Bartoloměje
Rakovník� 19.30 hodin
PÉTER SZELÉS
(VARHANY, MAĎARSKO)

	X Nokturna
koncerty na nádvoří 
Muzea T. G. M. Rakovník,
Žižkovo nám. 1

30. 7. 2020� 20.30 hodin

ZOLIHO SMEČKA

13. 8. 2020� 20.30 hodin

MARTIN PÍSAŘÍK

20. 8. 2020� 20.30 hodin

MIDNIGHT SUN

27. 8. 2020� 20.30 hodin

6M

DO 12. 7. 2020
SVU MÁNES 
Členská výstava

VÝSTAVNÍ SÍNĚ
VE VYSOKÉ 232

12. 7. 2020
14 HODIN
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
VÝSTAVY FOTOGRAFIE – ÚTRŽKY 
VZPOMÍNEK S PAVLEM VÁCHOU

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
DO 5. 7. 2020

ZUŠ RAKOVNÍK
VÝTVARNÝ OBOR

8. 7. – 2. 8. 2020
ZDENĚK POCHMAN
PARK VE SLABCÍCH
Vernisáž 8. července 2020 od 16 hodin

6. 8. – 6. 9. 2020
DŘEVORYTY VÁCLAVA RABASE
Vernisáž 6. srpna 2020 od 16 hodin

DO 26. 7. 2020
PAVEL VÁCHA
FOTOGRAFIE – ÚTRŽKY VZPOMÍNEK

30. 7. – 27. 9. 2020
ZBYNĚK SLAVÍČEK 
Vernisáž 30. července 2020 od 16 hodin

HEROLDOVA SÍŇ
3. – 5. 7. 2020

VÝSTAVA LILIÍ

www.rabasgallery.cz

www.muzeumtgm.cz

http://www.rabasgallery.cz
http://www.muzeumtgm.cz
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Každá přestávka, i vynucená, je příležitost k za-
myšlení. O  co jsme vlastně usilovali, jakými 
cestami jsme šli, čeho jsme dosáhli? Dalo by se 
něco udělat jinak? Pro ty, kdo doma pečují o ro-
dinné příslušníky, trpící demencí, jsou přestávky 
vzácným luxusem. Někdy je zažijí až po letech 
vyčerpávající práce, například ve chvíli, kdy blíz-
ký člověk, o nějž se starali, musí na čas do ne-
mocnice – a nebo když se tam octnou oni sami. 
I taková nevítaná událost pak může poskytnout 
chvíli k oddechu a k novému nastavení priorit.
Zjistili jsme, že se to týká i  naší organizace. 
Přestávku, vyvolanou pandemií, jsme využili 
k rozšíření služeb a přípravě na jejich otevření 
v nových okresech. Rovněž nás přiměla hledat 
další způsoby podpory. Všem příznivcům a zá-
jemcům proto s radostí oznamujeme, že jsme 
zavedli nový druh služby, živý chat s odborní-
ky. Naleznete jej na adrese https://dementia.
cz/chat/. Jde o poradenský nástroj, který vám 
umožní řešit problémy přímo z  domova. Mů-
žete se poradit se sociálními pracovníky, s psy-
chologem, neurologem, rodinným pečujícím, 
s právníkem, duchovním i s dalšími odborníky. 
Na naše poradce se mohou obrátit jak neformál-
ní pečující, tak i všichni ostatní, kdo se zajímají 
o problematiku demence a domácí péče. Nabí-
zíme vám i možnost prohlédnout si na našich 
stránkách blog, v němž paní Markéta popisuje 
své vlastní zkušenosti. Naleznete jej na adrese: 
http://dementia.cz/blog/
Všechny zájemce srdečně zveme na obnovené 
setkání pečujících, které v Rakovníku pořádá or-
ganizace Dementia I.O.V., z.ú. Sejdeme se tradič-
ně 1. čtvrtek v měsíci, v letních měsících tedy 2. 
července a 6. srpna od 17.00 hodin u hlavního 
vchodu Tylova divadla z ulice Na Sekyře. 
Společně se dá vše zvládnout snadněji.
Těší se na vás � Ondřej Frühbauer, 

koordinátor neformální péče
telefon: 725 923 181 

e-mail: rakovnik@dementia.cz

ZAČÍNÁME 
ZNOVA

Historie na fotografii
Zdravím srdečně všechny čtenáře Radnice a hned 
úvodem se omlouvám za radničního šotka, který 
přehodil čísla nápovědy 1 – 2, i když vy jste hádali 
na výbornou bez ohledu na tento renonc.
Od 15. do 31. května jsem od vás obdržel 319 
vyluštění. Na místě prvním s 281 odpověďmi 
se udržel snímek č. 2, na kterém je pohled do 
dvora České spořitelny na Husově náměstí. Na 
místo druhé postoupil snímek č. 3, který dostal 
tentokrát 201 hlasů. Na snímku je vyfocen popu-
lární rakovnický kulturní pracovník pan Jaroslav 
Mudra. Třetí pozice zůstala pro snímek č. 1, který 
dostal 167 hlasů. Jde o pohled od jihu do slepé 
Hlavačovské ulice. Poslední místo s 81 hlasy má 
snímek č. 4, na kterém je letecký pohled na obec 
na Rakovnickém potoce Dolní Chlum. 
Od 1. do 12. června jsem od vás obdržel 218 vy-
luštění. Na místo první se dostal snímek č. 1, který 
dostal plných 218 hlasů. Jedná se o lávku přes 
Rakovnický potok, kudy se z parku chodí na že-
lezniční nádraží. Místo druhé patří skupině rakov-
nických děvčat, která fotograf vyfotil v slušivých 
plavkách na Tyršově koupališti. Snímek má číslo 
2 a dostal 191 hlasů. Třetí místo je tentokrát po-
slední a obdrželo 87 hlasů. Jedná se o dobovou 
kresbu, která velice dobře zachycuje ze strany 
pohled na zámek Nižbor nad řekou Berounkou.
Vylosovaným výhercem se stává paní Ivana 
Zingrová z Rakovníka, tel. č. … 452 126. Vítěz-

ce blahopřeji a žádám ji, aby si svoji odměnu 
vyzvedla během léta v Městském informačním 
centru Rakovník na Husově náměstí. 
Nápověda pro letní prázdninovou Radnici:
1 – Trojka
2 – Místo pití papír
3 – Práce s kamenem
4 – Dolní horní
Fotografické výstavy o prázdninách na našem 
okrese:
NVSRG – Vysoká ulice – Amfora 55. klubová 
výstava
RG – synagoga ve Vysoké ulici – Pavel Vácha
SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ – Chrástka 
Josef – Amfora
Městská knihovna Rakovník – roubenka – Karel 
Burian
Muzeum Nové Strašecí – Benátský karneval – 
Kateřina Konopásková
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáři, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.
S pozdravem
Dobré světlo

Václav Hvězda, Amfora

www.dementia.cz

http://www.dementia.cz
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1. Poznáte tuto továrnu? Foto Hvězda, 1982

Bývalá branka v opevnění Rakovníka. Farní zahrada. Foto Hvězda, 1999

3. Poznáte výtvarníka na snímku? Foto neznámý autor, 1999 4. O jakou obec u silnice na Ryšín se jedná? Foto Pokladník, 2000

2. Co a kde se koná na tomto snímku? Foto Hvězda, 1996

Husovo náměstí. Foto Hvězda, 1990Vinohrady – západ. Foto Hvězda, 1985

Schody v Hlavačovské ulici. Foto Hvězda, 1998
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Život bez ovoce a zeleniny si už ani neumíme představit. 
I proto si v Kaufl andu dávají záležet na výběru toho 
nejlepšího, co naše země nabízí. Přečtěte si pět důvodů, proč 
pro ovoce a zeleninu vyrazit právě sem. 

1. Spolupráce s lokálními dodavateli
Věděli jste, že více než 30 českých farmářů pěstuje své 
produkty pro zákazníky Kaufl andu?  Své oblíbené produkty 
od lokálních dodavatelů můžete nalézt v prodejně do 
48 hodin od sklizně. Zkracováním logistických cest tak 
řetězec navíc snižuje emise CO2 . Unikátní je i přístup 
Kaufl andu ke spolupráci s českými dodavateli. S jednotlivými 
farmáři uzavírá každoročně smlouvy s garancí budoucího 
odběru na další sezónu. Umožňuje jim tak lépe naplánovat 
sázení, sklizeň i skladování. Až příště vyrazíte do Kaufl andu, 
tak neváhejte ochutnat jablka z Českého Brodu, rajčata 
z Mutěnic, Kostelce na Hané, Velkých Němčic, Tvrdonic 
a nově z Kadaně, mrkev z Piletic či kysané zelí z Brniště 
a Nových Bránic. Z úrodného Polabí můžete vyzkoušet 
brambory ze Semic, dýně z Kolínska, čerstvý salát z Přerova 
nad Labem nebo cukety od pana Hanky z Mochova.  

2. Kvalita na prvním místě
Na kvalitu sortimentu si v Kaufl andu dávají záležet. Všechno 
zboží je při příjmu na centrální sklad podrobeno důkladné 
kvalitativní kontrole. Zboží se váží, měří, ochutnává. 
Nejvyšším stupněm kvality jsou  BIO produkty. Většinu z nich 
najdete  pod  privátní značkou K-Bio. V současné době 
Kaufl and nabízí v sortimentu více než 30 artiklů v BIO kvalitě 
v úseku ovoce a zeleniny. 

3. Rezidua pesticidů
V oblasti reziduí pesticidů má Kaufl and přísnější normy než 
EU. Akceptuje maximálně 1/3 reziduí pesticidů, které povolují 
evropské normy. Z vlastní iniciativy posílá každý týden 20-30 
produktů na laboratorní rozbor. Zhruba pětkrát ročně tak 
řetězec zkontroluje kvalitu každého produktu v úseku ovoce 
a zeleniny nad rámec běžných kontrol, které dělají pěstitelé 
či státní orgány. 

4. Úspora 100 tun plastu ročně
Kaufl and se zavázal, že do roku 2025 sníží množství 
plastového odpadu minimálně o 20 %. Na začátku letošního 
roku přestal prodávat jednorázové plastové nádobí či 
vatové tyčinky s plastovým středem. Velké kroky také učinil 
v úseku  ovoce a zeleniny. Jako jediný řetězec v České 
republice prodává celoročně salátovou okurku bez 
plastového obalu. Významné množství plastu  redukuje 
i u polévkové zeleniny, banánů, mandarinek či koriandru 
a máty. Díky jednotlivým opatřením ušetří ročně až 100 tun 
plastu. 

5. Nakupujte EKO-logicky 
K větší udržitelnosti můžete přispět i vy. Stačí omezit 
množství jednorázových plastových sáčků. V Kaufl andu si 
proto neváhejte pořídit nEKOnečný sáček. Znovupoužitelný 
sáček je v horní části opatřen látkovým štítkem pro nalepení 
etikety s váhou a cenou a dá se prát na 30 stupňů.

proč pro ovoce a zeleninu do Kaufl andu.

5 důvodů,
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